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Εισαγωγή   

    
Με την έκθεση αυτή συμπληρώνονται τριάντα εννιά χρόνια πορείας του 

Συμβουλίου από τη σύσταση του. Η μακρόχρονη πορεία του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) καταγράφει πλήθος ενεργειών και 

παρεμβάσεων σε διάφορους φορείς που χαράζουν κοινωνική πολιτική για την 

προώθηση του εθελοντισμού.  Παράλληλα καταγράφει και την τεράστια 

προσπάθεια που κατέβαλε το ΠΣΣΕ με τις εκδηλώσεις, τις δραστηριότητες, τις 

εκδόσεις, τα συνέδρια, τα σεμινάρια και τόσα άλλα με στόχο την ποιοτική αναβάθμιση του εθελοντικού 

τομέα και την ευαισθητοποίηση του κοινού για ανιδιοτελή προσφορά στο συνάνθρωπό μας. Η έκθεση 

που έχετε στα χέρια σας καταγράφει τις ενέργειες και δραστηριότητες του ΠΣΣΕ κατά το έτος 2011. Δεν 

καταγράφει τις δραστηριότητες των οργανώσεων μελών του σε παγκύπριο ή τοπικό επίπεδο. Αυτές 

αναφέρονται σε εκθέσεις ή απολογισμούς των επί μέρους οργανώσεων.  

Το 2011 ήταν ένα έτος δύσκολο αλλά συνάμα παραγωγικό. Η καθιέρωση του ως ευρωπαϊκού έτους 

εθελοντισμού συνέπεσε με την εξάπλωση της οικονομικής κρίσης και των συνεπειών της σε όλα τα 

επίπεδα της κοινωνίας μας.  Γι’ αυτό έχοντας την πεποίθηση ότι ο εθελοντισμός και το πνεύμα 

αλληλεγγύης που καλλιεργεί είναι - παράλληλα με οποιαδήποτε άλλα μέτρα που θα ληφθούν από το 

Κράτος ή τον ιδιωτικό τομέα- ο πιο σταθερός παράγοντας για την αντιμετώπιση της οικονομικής 

κρίσης, αναπροσαρμόσαμε τις ενέργειες και δραστηριότητες μας ώστε να διασφαλίσουμε ότι οι 

εθελοντικές οργανώσεις με τη στήριξη του Κράτους και του κοινού θα αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις 

της εποχής και θα ανταποκριθούν στις προσδοκίες των ευπαθών ομάδων της κοινωνίας μας. 

Η συμβολή του ΠΣΣΕ στην προώθηση των στόχων και επιδιώξεων του ευρωπαϊκού έτους εθελοντισμού 

ήταν πρωταγωνιστική και ιδιαίτερα σημαντική. Ιδιαίτερη σημασία δόθηκε κατά το Έτος αυτό στην 

ανάπτυξη των Σωμάτων Εθελοντών που λειτουργούν με πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ και των Επαρχιακών του 

Συμβουλίων σε όλες τις ελεύθερες επαρχίες της Κύπρου μας. 

Καταβλήθηκε επίσης στο Έτος αυτό ιδιαίτερη προσπάθεια για την προστασία των  ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, την καταπολέμηση κάθε μορφής διάκρισης, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, την 

προώθηση των ίσων ευκαιριών και της κοινωνικής ενσωμάτωσης για όλους τους πολίτες.  Μέσα στο 

δύσκολο κλίμα του 2011 οργανώθηκαν όλες οι δράσεις του ΠΣΣΕ που καταγράφουμε στην Έκθεση. Το 

πολύπλευρο έργο είναι ο καρπός της εθελοντικής συλλογικής προσπάθειας των μελών της Διοικούσας 

Επιτροπής και της ολόπλευρης στήριξης των οργανώσεων μελών του. Εκφράζω προς όλους όπως και 

προς τις λειτουργούς του ΠΣΣΕ τα ολόθερμα μου συγχαρητήρια. 

Καταθέτοντας ταπεινά την Έκθεση Πεπραγμένων της Διοικούσας Επιτροπής του ΠΣΣΕ εύχομαι ολόψυχα 

στις χιλιάδες εθελοντές και τις εκατοντάδες οργανώσεις και σωματεία μέλη του ΠΣΣΕ, την ενίσχυση του 

Θεού στο δύσκολο και ιδιαίτερα αναγκαίο για την εποχή μας ανθρωπιστικό έργο που επιτελούν.  

 
Σ τ α ύ ρ ο ς  Ο λ ύ μ π ι ο ς  
Π ρ ό ε δ ρ ο ς  
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ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ    

Το Συμβούλιο συστάθηκε το 1973, όταν διαπιστώθηκε η ανάγκη για συντονισμό των εθελοντικών 

οργανώσεων για χάραξη πολιτικής στον τομέα του εθελοντισμού και για υπεύθυνη συνεργασία με τις 

αρμόδιες υπηρεσίες της Κυπριακής Δημοκρατίας στη διαμόρφωση και εφαρμογή της κοινωνικής 

πολιτικής του κράτους.  Κατά την αρχική του σύσταση το Συμβούλιο ήταν εγγεγραμμένο στο Μητρώο 

Σωματείων και Ιδρυμάτων δυνάμει του σχετικού Νόμου, με την επωνυμία Παγκύπριο Συμβούλιο 

Ευημερίας.  Το 1989 το Συμβούλιο απέκτησε, με τον Περί Παγκυπρίου Συμβουλίου Ευημερίας Νόμο 

152/89, νομοθετική κάλυψη για να μπορεί να διαδραματίσει πιο αποτελεσματικά το ρόλο του στο 

συντονισμό και στην εκπροσώπηση του εθελοντικού τομέα, στην υποβοήθηση της ανάπτυξης του 

εθελοντισμού και των εθελοντικών προγραμμάτων, καθώς και στην ενίσχυση της συμβολής του στη 

χάραξη πολιτικής για τον εθελοντισμό και σε θέματα κοινωνικής πολιτικής.  Με στόχο την αύξηση της 

αποτελεσματικότητας της λειτουργίας του ΠΣΣΕ και της προσφοράς του στον εθελοντικό/μη 

κυβερνητικό/μη κερδοσκοπικό τομέα, προωθήθηκαν νέες θεσμικές ρυθμίσεις για τη λειτουργία του 

ΠΣΣΕ με την ψήφιση του Περί Παγκυπρίου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού Νόμου 61(Ι)/2006, ο 

οποίος διέπει τη σημερινή λειτουργία του Συμβουλίου.  

  

 ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ   

 τηρεί και διαχειρίζεται το Μητρώο των Εθελοντικών Οργανώσεων 

 χαράσσει την πολιτική δράσης του στον τομέα του εθελοντισμού και της κοινωνικής 

ευημερίας, σε συνεργασία με τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες της Δημοκρατίας και άλλους 

φορείς 

 καθιδρύει, επιβλέπει, συντονίζει και ελέγχει, διοικητικά και οικονομικά, τα Επαρχιακά 

Συντονιστικά Συμβούλια Εθελοντισμού, τα Συμβούλια Κοινοτικού Εθελοντισμού και τις 

Επιτροπές Κοινοτικού Εθελοντισμού 

 συντονίζει τη δραστηριότητα των οργανώσεων-μελών του με στόχο την  εύρυθμη και 

παραγωγική εφαρμογή της πολιτικής που χαράσσεται  

 παρέχει τεχνική και συμβουλευτική βοήθεια και επιμόρφωση προς τις οργανώσεις μέλη του 

για την υλοποίηση των προγραμμάτων τους στον τομέα του εθελοντισμού και της 

κοινωνικής ευημερίας 

 υποβάλλει εκθέσεις, απόψεις, εισηγήσεις, υπομνήματα και σχέδια δράσης προς τις αρμόδιες 

κρατικές υπηρεσίες της Δημοκρατίας, αναφορικά με τη χάραξη, διαμόρφωση, διαχείριση και 

εφαρμογή της πολιτικής της Δημοκρατίας στον τομέα του εθελοντισμού και της κοινωνικής 

ευημερίας 

 συμβουλεύει τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες της Δημοκρατίας, αναφορικά με την κατανομή 

οικονομικής βοήθειας ή χορηγίας προς τις οργανώσεις μέλη του 

 

 

 



         ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΠΣΣΕ 2011 

 6 

 ΠΟΛΙΤΙΚΗ  

 επισήμανση, μελέτη, ανάλυση και προβολή κοινωνικών προβλημάτων και αναγκών. 

 ενεργός συμβολή στον προγραμματισμό, στη χάραξη και στη διαμόρφωση της κοινωνικής 

πολιτικής της Δημοκρατίας. 

 ανάπτυξη του εθελοντισμού, ως ιδέας και πράξης, στη βάση των σύγχρονων διεθνών 

δεδομένων. 

 μελέτη, αξιοποίηση, υποβοήθηση και προβολή της προσφοράς των εθελοντικών 

οργανώσεων στον τομέα του εθελοντισμού και της κοινωνικής ευημερίας. 

 συντονισμός των δραστηριοτήτων και σχεδιασμών των μελών του, τόσο μεταξύ τους όσο 

και με τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες. 

 υποβοήθηση και ενίσχυση της λειτουργίας και δράσης των μελών του και παροχή τεχνικής 

και συμβουλευτικής καθοδήγησης στις οργανώσεις μέλη του για την προώθηση 

κοινωφελών προγραμμάτων και έργων 

 χάραξη πολιτικής και στρατηγικής για επίτευξη των στόχων του στον τομέα του εθελοντισμού 

και της κοινωνικής ευημερίας. 

 παροχή εκπαίδευσης και επιμόρφωσης, ή συμβολή στην παροχή εκπαίδευσης και 

επιμόρφωσης στις οργανώσεις μέλη του. 

 ίδρυση, διατήρηση, εκπαίδευση, διοίκηση και αξιοποίηση σώματος ή σωμάτων εθελοντών   

 γενικά, η προαγωγή της προσφοράς στον τομέα του εθελοντισμού και της κοινωνικής 

ευημερίας στη Δημοκρατία. 

 

Ρυθμίσεις νομικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία του ΠΣΣΕ 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο συνεχίστηκαν οι παραστάσεις για επίσπευση της τροποποίησης 

άρθρων του νόμου του ΠΣΣΕ με στόχο τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του Συμβουλίου.  

Παράλληλα το ΠΣΣΕ εντατικοποίησε τις προσπάθειες για προώθηση των νέων Κανονισμών του ΠΣΣΕ 

βάσει σχετικής πρόνοιας του νομικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία του.  Δυστυχώς το θέμα 

παραμένει σε εκκρεμότητα.   

 

Προϋπολογισμός ΠΣΣΕ 2011 

Βάσει του νομικού του πλαισίου το ΠΣΣΕ λειτούργησε και κατά το 2011 με κονδύλι του προϋπολογισμού 

του κράτους υπό την επίβλεψη υπεύθυνης οικονομικής λειτουργού εκπρόσωπο του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 
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ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 

Γενική Συνέλευση - Με βάση τη νομοθεσία το Συμβούλιο συγκαλείται σε Ετήσια Τακτική Συνεδρία (Γενική 

Συνέλευση) τουλάχιστο μια φορά το χρόνο. Η Συνέλευση παίρνει όλες τις σοβαρές θεσμικές αποφάσεις 

του Συμβουλίου και μέσα από διαδικασίες εκλογών  (κάθε δύο έτη) εκλέγει τα μέλη της Διοικούσας 

Επιτροπής. 

 

Ετήσια γενική συνέλευση ΠΣΣΕ 2011 

Τον Ιούνιο του 2011, το ΠΣΣΕ πραγματοποίησε την Ετήσια Γενική του Συνέλευση,  κατά την 

οποία παρουσιάστηκε η έκθεση πεπραγμένων του προηγουμένου έτους από τον πρόεδρο της 

Διοικούσας Επιτροπής κ. Σταύρο Ολύμπιο και η ταμειακή έκθεση από το διορισμένο εξωτερικό 

λογιστή/ελεγκτή.   

Διοικούσα Επιτροπή - Είναι το ανώτατο διοικητικό όργανο του Συμβουλίου και αποτελείται από 

εκπροσώπους των οργανώσεων μελών του Συμβουλίου.   

 

Εκτελεστική Γραμματεία - Εκλέγεται από τη Διοικούσα Επιτροπή και απαρτίζεται από τους 

αξιωματούχους της.  Η Εκτελεστική Γραμματεία αποτελεί το εκτελεστικό όργανο της Διοικούσας 

Επιτροπής. 

 

ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΟΙ 
Σταύρος  Ολύμπιος Πρόεδρος 
Ηλίας  Δημητρίου Αντιπρόεδρος 
Ανδρέας  Σεργίου Γραμματέας 
Πέτρος  Πέτρου Ταμίας1 
Ανδρέας  Αγρότης Οργανωτικός Γραμματέας 
Ελένη  Κολιού Γραμματέας  Δημοσίων & Διεθνών Σχέσεων 
Γιαννούλα  Κυριακίδου Βοηθός Γραμματέας 
Κωστάκης  Μιχαήλ Βοηθός Ταμίας 
Χρύσω Αργυρού Βοηθός Οργανωτικός Γραμματέας 
ΜΕΛΗ  
Κλαίρη Αγγελίδου, Σωτήρης  Γιάγκου, Ανδρέας  Θεοδώρου, Ανδρέας  Κιτρομηλίδης, Χαράλαμπος  
Λάμπρου, Ιωάννης  Μενελάου, Γιαννούλα  Σκορδή, Κλαίλια  Σκοτεινού, Λυγία Φυσεντζίδου, Δημήτρης 
Φώκκης, Παρασκευούλα  Χατζηαναστάση, Κωνσταντίνος  Χατζηαναστάσης, Ρένος  Χ"Βασίλη, Φρόσω  
Χατζηλουκά, Χαράλαμπος  Χατζησάββας 
 Επίτιμη Πρόεδρος  ΠΣΣΕ      
 

Έλση Χριστόφια  
                           

 

Επιτροπές – Διορίζονται από τη Διοικούσα Επιτροπή του ΠΣΣΕ για επεξεργασία και προώθηση ειδικών 

θεμάτων.  Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο συστάθηκαν και λειτούργησαν οι ακόλουθες Επιτροπές:   

                                                   
1  Ο κ. Πέτρος Πέτρου ανέλαβε καθήκοντα ταμία στις 17/10/2011 σε διαδοχή της η κ. Παρασκευούλας  
Χατζηαναστάση. 
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Επιτροπή Εκδηλώσεων – Επιτροπή Εκδόσεων – Επιτροπή Επικοινωνίας Διοικούσας Επιτροπής με τις 

οργανώσεις μέλη – Επιτροπή Ευρωπαϊκών Θεμάτων – Επιτροπή Κέντρου Επιμόρφωσης,  Ανάπτυξης & 

Έρευνας – Επιτροπή Μεταστέγασης του ΠΣΣΕ – Επιτροπή Νομικών Θεμάτων – Επιτροπή Οικονομικών – 

Επιτροπή Προσφορών – Επιτροπή Νεολαία & Εθελοντισμός – Επιτροπή Εσωτερικού Ελέγχου  και άλλες 

ad hoc Επιτροπές. 

 

Συσκέψεις Προέδρου ΠΣΣΕ & Προέδρων των οργανώσεων μελών – Οι συσκέψεις συγκαλούνται από 

τον πρόεδρο του ΠΣΣΕ με σκοπό τη συζήτηση θεμάτων που απασχολούν τον εθελοντικό τομέα. 

 

Προσωπικό γραφείων ΠΣΣΕ - Για τη γενική οργάνωση και διεύθυνση των γραφείων του Συμβουλίου, 

εργοδοτείται επιστημονικό και γραμματειακό προσωπικό, το οποίο λειτουργεί μέσα στα πλαίσια της 

νομοθεσίας του ΠΣΣΕ και σύμφωνα με τις αποφάσεις της Διοικούσας Επιτροπής.   

 

Ο ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ   

350 και πλέον προγράμματα και δράσεις 

Οι εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ λειτούργησαν και κατά το 2011 εκατοντάδες προγράμματα και 

υπηρεσίες, συμβάλλοντας στην επίτευξη των βασικών στόχων του κράτους και στην ικανοποίηση των 

αναγκών τόσο των ευπαθών ομάδων όσο και ζητημάτων που απασχολούν τη σύγχρονη κοινωνία. Το 

ΠΣΣΕ κατέβαλε διάφορες προσπάθειες για να στηρίξει τους εθελοντές/αξιωματούχους των διοικητικών 

συμβουλίων, το έμμισθο προσωπικό και τους εθελοντές των προγραμμάτων των παγκύπριων και 

τοπικών οργανώσεων/ΜΚΟ, των Επιτροπών και των Συμβουλίων Κοινοτικού Εθελοντισμού.   Το ΠΣΣΕ 

προσπάθησε παράλληλα να δώσει κατεύθυνση στις οργανώσεις ώστε να συνεχίσουν απρόσκοπτα 

το έργο τους παρά την οικονομική κρίση και των προκλήσεων που είχαν να αντιμετωπίσουν.  Το 

αξιόλογο έργο που επιτέλεσε ο εθελοντικός τομέας κατά την υπό επισκόπηση περίοδο υποστηρίχθηκε 

κυρίως από τα Σχέδια Κρατικών Χορηγιών των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας και του Υπουργείου 

Υγείας, καθώς και άλλες επιχορηγήσεις Υπουργείων και σε πιο περιορισμένο βαθμό από ευρωπαϊκά 

ανταγωνιστικά προγράμματα και από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.   Το ΠΣΣΕ κατέβαλε κάθε δυνατή 

προσπάθεια για να διασφαλίσει ότι, οι πολιτικές και τα μέτρα του κράτους, ιδιαίτερα στον τομέα της 

οικονομικής στήριξης, προσφέρουν το απαραίτητο υπόβαθρο για την υποστήριξη και βιώσιμη  

ανάπτυξη της δραστηριότητας του τομέα και υποστήριξε με διάφορους τρόπους και μέσα τις 

οργανώσεις μέλη του.    

 

ΝΕΑ ΜΕΛΗ ΠΣΣΕ  

Το 2011 εγγράφηκε στο ΠΣΣΕ ως μέλος το Ίδρυμα MedicAlert  Κύπρου   

 

 

 



         ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΠΣΣΕ 2011 

 9 

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ ΔΟΜΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

 

 

ΠΣΣΕ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΕΛΗ   

Η οργανωμένη δομή του εθελοντικού τομέα, προωθεί τη δημοκρατική εκπροσώπηση και συμμετοχή 

εκπροσώπων των παγκυπρίων και των τοπικών εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ στα όργανα λήψης 

αποφάσεων του ΠΣΣΕ.  Στa διοικητικά όργανα του ΠΣΣΕ μπορούν, μετά από εκλογή, να συμμετέχουν 

εκπρόσωποι των Επαρχιακών Συντονιστικών Συμβουλίων Εθελοντισμού και των Παγκυπρίων 

Εθελοντικών Οργανώσεων/ΜΚΟ.   Με τη συμμετοχή και τη συνεργασία των οργανώσεων μελών το 

ΠΣΣΕ: 

 

 Χαράσσει την πολιτική για τον εθελοντικό τομέα/ΜΚΟ 

 Ενεργοποιεί τα κέντρα λήψης αποφάσεων για θέματα που αφορούν τον εθελοντικό τομέα 

 Δίνει ‘φωνή’ στις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ 

 Εντοπίζει τις ανάγκες των εθελοντών και των οργανώσεων και προωθεί λύσεις για την 

αντιμετώπισή τους 

 Υποστηρίζει τη δυναμικότητα και τη δημιουργικότητα που πηγάζουν από τα άτομα, τις 

κοινότητες και τις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ για μεγιστοποίηση της συμβολής τους στην 

επίτευξη των κοινωνικών στόχων του κράτους 

 Προωθεί από κοινού με τις οργανώσεις μέλη, τις αρχές της ισότητας, της κοινωνικής συνοχής 

και δικαιοσύνης, της μη-διάκρισης και  των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

 Αναδεικνύει την αυξανόμενη αξία της συμβολής του εθελοντικού τομέα  στην  κοινότητα και 

στην ευρύτερη κοινωνία 
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ΑΡΧΕΣ  ΚΑΙ  ΑΞΙΕΣ ΠΟΥ ΔΙΕΠΟΥΝ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΑ ΜΕΛΗ ΜΑΣ 

 διασφαλίζει το δικαίωμα της  ίσης συμμετοχής των οργανώσεων μελών σε όλα τα στάδια 

χάραξης της πολιτικής  

 προωθεί την ενδυνάμωση της συνεργασίας και των σχέσεων με τις οργανώσεις μέλη, μέσα από 

δημοκρατικές και διάφανες διαδικασίες εκπροσώπησης και συνεργασίας 

 προωθεί τις καλές πρακτικές στον τομέα της συνεργασίας και της διαβούλευσης 

 διασφαλίζει ότι κάθε απόφαση ή ενέργεια σέβεται την πολυμορφία, αυτονομία και ανεξαρτησία 

της κάθε εθελοντικής οργάνωσης/ΜΚΟ 

 υποστηρίζει το έργο όλων των οργανωμένων δικτύων εθελοντικής προσφοράς, για να δοθεί 

προστιθέμενη αξία στο έργο του εθελοντικού τομέα 

 

 

ΑΞΟΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 
ΥΓΕΙΑ 

 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

 
ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ 

ΒΟΗΘΕΙΑ 

 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΠΡΟΝΟΙΑ 

 

ΑΞΟΝΕΣ 



         ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΠΣΣΕ 2011 

 11 

ΣΥΜΒΟΛΗ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

 

ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΜΕΛΩΝ

ΥΓΕΙΑ

44%

ΑΜΕΑ/Ειδικές Ανάγκες

17%

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ/ΣΤΗΡΙΞΗ

29%

ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΑ

4%
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ/ΑΝΑΠΤΥΞΗ

4%

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

2%

ΥΓΕΙΑ

ΑΜΕΑ/Ειδικές Ανάγκες

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ/ΣΤΗΡΙΞΗ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ/ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΑ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

 

 

 

ΠΗΓΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ΑΛΛΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ 

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
ΜΕΛΩΝ 

 
ΧΟΡΗΓΙΕΣ ΑΛΛΩΝ  

ΦΟΡΕΩΝ 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ  

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ 

ΕΣΟΔΑ  
ΑΠΟ  

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 
ΔΩΡΕΕΣ 

ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

 
ΚΡΑΤΙΚΕΣ 
ΧΟΡΗΓΙΕΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ 
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ΧΑΡΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

ΠΑΙΔΙ και ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

 
ΠΑΙΔΙΑ  

ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ/ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

  

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ / ΒΡΕΦΟ-ΠΑΙΔΟΚΟΜΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ  

ΚΕΝΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ/ΠΑΙΔΙΚΕΣ 

ΛΕΣΧΕΣ 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

 

ΠΑΙΔΙΑ- ΕΦΗΒΟΙ -ΝΕΟΙ   ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗ-ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ-ΠΡΟΛΗΨΗ 

 

ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 

ΑΝΑΠΗΡΙΑ/ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
 

ΚΕΝΤΡΑ ΗΜΕΡΑΣ/ΚΕΝΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΠΑΙΔΙΩΝ/ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 

 
ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΩΝ/ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

 

ΠΟΛΥΘΕΜΑΤΙΚΕΣ/ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ/ΚΕΝΤΡΑ 

[ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ] 

 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ/ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ & ΒΟΗΘΕΙΑ 

ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ  

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ 

   ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ 

(ΓΕΝΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ/ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ) 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΑΛΛΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 

ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΤΙΚΗ ΣΤΕΓΗ / ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΣΘΕΝΩΝ 

ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΚΑΡΔΙΑΚΑ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  

ΚΕΝΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΟΝΕΩΝ/ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ 

ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΕΙΑ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ 

ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ  

ΚΕΝΤΡΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ/ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ 

ΠΑΙΔΙΩΝ 

ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΔΙΑΒΗΤΗ 
 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ/ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΟΠΤΙΚΗ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 

ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΝΕΦΡΟΠΑΘΕΙΑ 
 

ΥΛΙΚΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ 

ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΡΕΥΜΑΤΟΠΑΘΕΙΑ 
 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ (ΓΕΝΙΚΕΣ/ΔΙΑΦΟΡΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ-ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ) 
 

ΚΕΝΤΡΑ / ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗΣ 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΝΕΩΝ 

 
ΆΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

 

YΛΙΚΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΕ ΑΠΟΡΕΣ 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ/ΜΑΘΗΤΕΣ/ΦΟΙΤΗΤΕΣ/ΣΤΡΑΤΙΩΤΕΣ 

ΒΙΑ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΣΤΗΝ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 
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ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ /ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 

 

ΕΝΗΛΙΚΕΣ 

ΑΤΟΜΑ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ ΣΤΕΓΕΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ/ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 

ΚΑΤ΄ΟΙΚΟΝ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 

  ΚΕΝΤΡΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ/ 
ΛΕΣΧΕΣ/ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗ/ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

 

ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΕΙΔΙΚΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ/ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 

ΚΕΝΤΡΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ 
ΣΤΗΡΙΞΗΣ/ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΟΔΟΤΗΣΗΣ ΜΕ ΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ 
ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 

  ΚΕΝΤΡΑ ΗΜΕΡΑΣ /ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ/ENAΣΧΟΛΗΣΗ/ΠΟΛΥΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ/ΣΤΕΓΕΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 

ΣΠΙΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ /ΕΝΤΑΓΜΕΝΕΣ ΟΙΚΙΣΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 

ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 

YΛΙΚΗ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 

 

ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ 

ΑΣΘΕΝΕΙΣ (ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΑΛΛΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 

ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΚΑΡΔΙΑΚΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

ΚΕΝΤΡΑ ΚΑΡΔΙΑΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ/ΛΕΣΧΕΣ/ΚΕΝΤΡΑ 
ΗΜΕΡΑΣ/ΣΤΗΡΙΞΗ/ΥΛΙΚΗ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 

ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ / ME 
AIMATOΛΟΓΙΚΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ/ΚΕΝΤΡΑ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΤΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ 
 

ΚΑΤ'  ΟΙΚΟΝ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ/YΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ/ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ/ΒΟΗΘΕΙΑ 

ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΛΤΣΧΑΪΜΕΡ ΚΕΝΤΡΑ ΗΜΕΡΑΣ/ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ/ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 

ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΣΚΛΗΡΥΝΣΗ ΚΑΤΑ 
ΠΛΑΚΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΚΕΝΤΡΑ ΗΜΕΡΑΣ/ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ 

ΣΠΙΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΔΙΑΒΗΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΝΕΦΡΟΠΑΘΕΙΣ ΗΘΙΚΗ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ/ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΡΕΥΜΑΤΟΠΑΘΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ/ΘΕΡΑΠΕΙΑ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ 

ΜΥΟΠΑΘΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ/ΘΕΡΑΠΕΙΑ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ 

ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΣΤΗΘΙΚΑ 
ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΒΟΗΘΕΙΑ & ΣΤΗΡΙΞΗ 

ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΟΠΤΙΚΗ 
ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 

ΦΟΡΕΙΣ ΑIDS ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ /ΣΤΗΡΙΞΗ 

ΧΡΗΣΤΕΣ ΟΥΣΙΩΝ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ/ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΑ 
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 ΚΕΝΤΡΑ/ΦΡΟΝΤΙΔΑ/ΣΤΗΡΙΞΗ 

 

ΚΑΠΝΙΣΤΕΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ 

ΦΥΛΑΚΙΣΜΕΝΟΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ/ΑΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΕΣ  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ/ΥΛΙΚΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 

ΑΤΟΜΑ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΑ ΑΠΌ 
ΤΟΝ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ ΤΖΟΓΟ ΗΘΙΚΗ/ΥΛΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ/ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΓΕΝΙΚΕΣ/ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ/ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ/ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ/ENAΣΧΟΛΗΣΗ/ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

ΥΛΙΚΗ / ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ  

 

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ & ΑΝΑΓΚΩΝ  

Η εκπροσώπηση των οργανώσεων μελών του ΠΣΣΕ τόσο σε συσκέψεις όσο στα όργανα διοίκησής του 

βοήθησε στον εντοπισμό των νέων προβλημάτων και προκλήσεων που καλείται ο εθελοντικός τομέας 

να αντιμετωπίσει.  Η Διοικούσα Επιτροπή του ΠΣΣΕ  μελέτησε σε συνεδρίες της ζητήματα που 

προωθήθηκαν τόσο από οργανώσεις όσο και εκπροσώπους στο Συμβούλιο και τροχιοδρόμησε σε 

διάφορες περιπτώσεις σχετικές ενέργειες παρέμβασης.  Τα κυριότερα ζητήματα που απασχόλησαν τη 

Διοικούσα Επιτροπή του ΠΣΣΕ ήταν:    

 

 Βιωσιμότητα των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ 

 Ο ρόλος του εθελοντικού τομέα στην υλοποίηση των πολιτικών του κράτους 

 Αποτελεσματικότητα των μηχανισμών παροχής κρατικών χορηγιών προς τις εθελοντικές 

οργανώσεις/ΜΚΟ 

 Πρόσβαση εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ σε ευρωπαϊκά προγράμματα χρηματοδότησης 

 Συμμετοχή ΠΣΣΕ και οργανώσεων στα κέντρα λήψης αποφάσεων και σε 

Επιτροπές/Συμβουλευτικά Σώματα του κράτους 

 Ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού του εθελοντικού τομέα 

 Πάταξη της εμπορικοποίησης του εθελοντισμού και θέματα διενέργειας εράνων 

 Προώθηση και ανάπτυξη του εθελοντισμού 

 Αναβάθμιση υπηρεσιών ΠΣΣΕ προς τις οργανώσεις μέλη του 

 Συμμετοχή ΠΣΣΕ και οργανώσεων στα πλαίσια της Κυπριακής Προεδρίας της ΕΕ το 2012 

 Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού 2011 

 Εισηγήσεις Επιτροπών ΠΣΣΕ προς τη Διοικούσα Επιτροπή 
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ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΝΟΣ ΕΥΝΟΪΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΟΜΕΑ 

Το ΠΣΣΕ εντατικοποίησε το αίτημα του σε διάφορα επίπεδα και περιπτώσεις στα πλαίσια της συνεχούς 

προσπάθειας για δημιουργία ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος για τη λειτουργία των οργανώσεων και την 

προαγωγή του εθελοντισμού γενικότερα αλλά και τη διαμόρφωση συγκεκριμένων στόχων για βελτίωση 

της σχέσης κράτους - εθελοντών. 

 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΩΝ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΜΕΛΩΝ  

Ο χειρισμός ζητημάτων και επίλυσης συγκεκριμένων θεμάτων που προέκυψαν σε διάφορες δομές του 

εθελοντικού τομέα, ή αφορούσαν από κοινού τις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ, ήταν μία βασική 

δραστηριότητα του ΠΣΣΕ κατά την υπό επισκόπηση περίοδο.  Ο χειρισμός των ζητημάτων που 

αφορούσε κυρίως θέματα λειτουργίας, βιωσιμότητας, συντονισμού ενεργειών, συνέργειας 

παρεμβάσεων, κ.ά. έγινε τόσο σε επίπεδο προέδρων των οργανώσεων μελών του ΠΣΣΕ όσο και με 

αρμόδιους αξιωματούχους του κράτους, όταν το ζήτημα απαιτούσε την κρατική συνεργασία ή 

παρέμβαση.   

 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΧΟΡΗΓΙΩΝ  

Το 2011 το ΠΣΣΕ κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε τα Σχέδια Κρατικών Χορηγιών προς τις 

εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ να ανταποκρίνονται προς τις ανάγκες των υφισταμένων προγραμμάτων 

και στη συνεχή αύξηση των νέων κοινωνικών προγραμμάτων.  Το 2011 επιχορηγήθηκαν 287 

προγράμματα με κρατική χορηγία ύψους 7.133.100 ευρώ σε σχέση με το 2010 που επιχορηγήθηκαν 295 

προγράμματα, με κρατική χορηγία ύψους 8.351.433 ευρώ.  Στα πλαίσια του διαλόγου με τις ΥΚΕ, το ΠΣΣΕ 

υποστηρίζει κάθε προσπάθεια ορθολογιστικής λειτουργίας του Σχεδίου δεδομένης της ανάγκης για 

αποτελεσματική κατανομή των περιορισμένων πόρων, πάντοτε όμως με γνώμονα τις ανάγκες και το 

συμφέρον του εθελοντικού τομέα.  Χορηγίες δίνουν επίσης το Υπουργείο Υγείας, ο Μηχανισμός για τα 

Δικαιώματα της Γυναίκας, το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο Κύπρου, κτλ. 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ   

Επειδή κατά το 2011 συνεχίστηκε το φαινόμενο των παράνομων κρουσμάτων επαιτείας και συλλογής 

χρημάτων από οργανωμένα παράνομα κυκλώματα, η προστασία των ‘αληθινών’ εθελοντών ήταν η 

βάση στην οποία εργάστηκαν τα συλλογικά όργανα του ΠΣΣΕ, με στόχο την αποκατάσταση της 

αξιοπρέπειας των εθελοντών και της εμπιστοσύνης των πολιτών.  Το ΠΣΣΕ, επίσης, εντατικοποίησε το 

διάλογο με τις αρμόδιες αρχές του κράτους για εξεύρεση λύσεων στο μεγάλο αυτό πρόβλημα και 

αναμένεται ότι η πολύπλευρη και πολύ-επίπεδη  προσπάθεια του ΠΣΣΕ και η στενή συνεργασία με τις 

οργανώσεις μέλη του, θα συντελέσουν στην άμβλυνση του προβλήματος.  

 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ   

Το ΠΣΣΕ και τα ΕΣΣΕ συνέχισαν την υλοποίηση ενός εσωτερικού σχεδίου δράσης το οποίo αποσκοπεί 

μεσοπρόθεσμα αλλά και μακροπρόθεσμα στην αντιμετώπιση του προβλήματος της βιωσιμότητας των 
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εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ, βασικός κορμός του οποίου είναι η παροχή στοχευμένα 

προγραμμάτων εκπαίδευσης προς το ανθρώπινο δυναμικό του εθελοντικού τομέα, μέσω του Κέντρου 

Επιμόρφωσης Ανάπτυξης και Έρευνας του ΠΣΣΕ, με στόχο την εφαρμογή καλών πρακτικών σε θέματα 

αύξησης των οικονομικών πόρων μέσα από εθνικούς, ευρωπαϊκούς και διεθνείς μηχανισμούς 

χρηματοδότησης, ανάπτυξης τεχνογνωσίας σε θέματα στρατηγικού προγραμματισμού, κ.ά. 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ  

προγράμματα ενδυνάμωσης της τεχνογνωσίας των ΜΚΟ 

Κατά το 2011 το ΠΣΣΕ ενίσχυσε τις προσπάθειες του για επίτευξη των στόχων που έθεσε στον τομέα της 

ανάπτυξης και κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ μέσα από 

την υλοποίηση προγραμμάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης στην Κύπρο.   Βασικός άξονας της όλης 

προσπάθειας ήταν η συνεχής βελτίωση της ποιότητας της προσφοράς, η υποστήριξη και αναβάθμιση 

της λειτουργίας των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ, η εισαγωγή σύγχρονων μεθόδων και καλών 

πρακτικών σε όλους τους τομείς λειτουργίας των οργανώσεων, κ.ά.   

 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ  

Στο πλαίσιο της προσπάθειας για δικτύωση των εθελοντικών μας οργανώσεων/ΜΚΟ και εξοικείωσή 

τους με τα ευρωπαϊκά προγράμματα, το ΠΣΣΕ υποστήριξε και ενθάρρυνε τη συμμετοχή των 

οργανώσεων μελών του σε διάφορα ευρωπαϊκά προγράμματα και συμπράξεις. Για ενίσχυση της όλης 

προσπάθειας, η Υπηρεσία Ευρωπαϊκών Θεμάτων του ΠΣΣΕ συνέχισε, σε συστηματική βάση, την 

ενημέρωση των οργανώσεων μελών του για όλες τις προσκλήσεις υποβολής προτάσεων, με στόχο την 

αξιοποίηση ευρωπαϊκών κονδυλίων.   

 

ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ & ΟΔΗΓΟΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ  

Το ΠΣΣΕ, με γνώμονα τις ανάγκες των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ, συνέχισε τη διάθεση διαφόρων 

ενημερωτικών εντύπων, εγχειριδίων και οδηγών με στόχο την υποστήριξη και υποβοήθηση τους σε 

διάφορους τομείς.   Περισσότερα στοιχεία για τις εκδόσεις του ΠΣΣΕ παρουσιάζονται στο μέρος που 

καταγράφονται οι Εκδόσεις. 

 

ΠΑΡΟΧΗ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

Το ΠΣΣΕ συνέχισε την παροχή σειράς υπηρεσιών αποκλειστικά προς τις οργανώσεις μέλη του, με στόχο 

τη συνεχή υποστήριξη του έργου τους, την αναβάθμιση της υποδομής τους και τη μεγιστοποίηση της 

αποτελεσματικότητάς τους. Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο οι οργανώσεις μέλη του ΠΣΣΕ 

αξιοποίησαν σε μεγάλο βαθμό όλες τις υπηρεσίες, κάτι το οποίο δηλώνει τη σημαντική συμβολή του 

ΠΣΣΕ στην υποστήριξη του εθελοντικού τομέα.  
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Υπηρεσίες ΠΣΣΕ προς οργανώσεις μέλη 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ 

Το Σχέδιο Επιχορήγησης 2011 του ΠΣΣΕ προς τις οργανώσεις μέλη του, λειτουργεί από το 2003 με στόχο 

την αξιοποίηση των εσόδων των κουτιών συλλογής χρημάτων των αεροδρομίων, τα οποία έχει 

τοποθετημένα το ΠΣΣΕ στα αεροδρόμια Λάρνακας και Πάφου.  Το Σχέδιο Επιχορήγησης, το οποίο 

αναθεωρείται κάθε χρόνο, προσφέρει στις οργανώσεις μέλη του ΠΣΣΕ και κατ’ επέκταση στα μέλη των 

ΕΣΣΕ  την ευκαιρία να συμμετάσχουν στο Σχέδιο και να αξιοποιήσουν τους διάφορους τομείς 

επιχορήγησης.   

 

Οι τομείς επιχορήγησης του 2011 κάλυψαν τα ακόλουθα:  

 Επιχορήγηση σεμιναρίων για τα στελέχη των διοικητικών συμβουλίων   

 Επιχορήγηση συνεδρίων/σεμιναρίων/εκπαιδευτικών προγραμμάτων των οργανώσεων  

 Οικονομική βοήθεια για την ανέγερση και αγορά οικήματος  

 Επιχορήγηση ενημερωτικού και άλλου υλικού των οργανώσεων 

 Επιχορήγηση έρευνας για τη δημόσια εικόνα των οργανώσεων 

 Επιχορήγηση των εξόδων δημιουργίας ιστοσελίδας των οργανώσεων 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  

Η Υπηρεσία Ενημέρωσης του ΠΣΣΕ συνέχισε πάνω σε συστηματική βάση την ενημέρωση των 

οργανώσεων μελών σε βασικά θέματα που αφορούν τις εθελοντικές οργανώσεις όπως νομοσχέδια και 

νέα μέτρα των υπουργείων, της Βουλής των Αντιπροσώπων και άλλων φορέων, επιχορηγήσεις από 

ευρωπαϊκά προγράμματα, εξελίξεις από τον ευρωπαϊκό και διεθνή χώρο, τοπικές/διεθνείς συναντήσεις, 

συνέδρια, κ.ά. 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  

Με στόχο την υποστήριξη της σύστασης και λειτουργίας των Συμβουλίων Κοινοτικού Εθελοντισμού και 

των Πολυδύναμων Κέντρων, το ΠΣΣΕ συνέχισε τη διάδοση των πρότυπων καταστατικών που ετοίμασε με 

στόχο την ευρύτερη δυνατόν αξιοποίησή τους από τις οργανώσεις. Παρείχε επίσης συμβουλευτική 

καθοδήγηση νομικής φύσης προς τις οργανώσεις μέλη του.  

 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ & ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗΣ 

Τεχνική και Συμβουλευτική Καθοδήγηση προς τις οργανώσεις μέλη  

Το ΠΣΣΕ παρείχε τεχνική καθοδήγηση σε ατομική ή ομαδική βάση για θέματα που αφορούσαν 

σύγχρονες μεθόδους και καλές πρακτικές στον τομέα του στρατηγικού προγραμματισμού, της 

διοίκησης και της οργάνωσης γραφείου, της ορθής οικονομικής διαχείρισης και εξεύρεσης χρηματικών 
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πόρων, της αξιολόγησης των προγραμμάτων και υπηρεσιών, τον αποτελεσματικό χειρισμό εθελοντών, 

κ.ά.  Η καθοδήγηση προσφέρθηκε τόσο μέσα από τη διαπροσωπική επικοινωνία όσο και μέσω του 

Σχεδίου Τεχνικής και Συμβουλευτικής Καθοδήγησης. 

 

Σχέδιο Τεχνικής και Συμβουλευτικής Καθοδήγησης του ΠΣΣΕ προς τα μέλη για το 2011 

Το Σχέδιο, το οποίο λειτουργεί από το 2010, προσφέρει στις οργανώσεις μέλη του ΠΣΣΕ την 

ευκαιρία να έχουν στο χώρο λειτουργίας τους, τεχνική και συμβουλευτική καθοδήγηση από 

έμπειρους εκπαιδευτές/ακαδημαϊκούς με στόχο τη βελτίωση της λειτουργίας της οργάνωσης και 

των προγραμμάτων που προσφέρει.  Η καθοδήγηση προσφέρθηκε δωρεάν προς τις 

οργανώσεις μέλη του ΠΣΣΕ που υπέβαλαν αίτηση ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο Σχέδιο.  Στα 

πλαίσια του Σχεδίου έλαβαν τεχνική καθοδήγηση στο χώρο τους  16  οργανώσεις. 

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΤΟΥ ΠΣΣΕ   

Αίθουσα πολλαπλής χρήσης και εξοπλισμός: Κατά το 2011 αρκετές οργανώσεις αξιοποίησαν, χωρίς 

καμία οικονομική επιβάρυνση, την αίθουσα πολλαπλής χρήσης και τον τεχνολογικό εξοπλισμό του 

ΠΣΣΕ, για διοργάνωση διαφόρων δραστηριοτήτων.  Η ευκαιρία αξιοποίησης της υποδομής του ΠΣΣΕ 

από τις  οργανώσεις μέλη του γίνεται με στόχο την υποστήριξη του έργου τους.   

 

Βιβλιοθήκη ΠΣΣΕ: Αυξημένος αριθμός επισκεπτών είχε επίσης πρόσβαση στη βιβλιοθήκη του ΠΣΣΕ,  η 

οποία είναι ένα κεντρικό σημείο αναφοράς και πληροφόρησης για θέματα εθελοντισμού, κοινωνικής 

πολιτικής, κοινωνικής διοίκησης, κ.ά. 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ   

Για την υποβοήθηση της προβολής του έργου του εθελοντικού τομέα, το ΠΣΣΕ: 

 διαχειρίζεται το Σχέδιο Δωρεάν Χώρου Φιλοξενίας των Ιστοσελίδων των οργανώσεων μελών του 

ΠΣΣΕ, με την υποστήριξη της CYTA, με το οποίο παρέχεται δωρεάν η φιλοξενία της κάθε 

εθελοντικής οργάνωσης στο διαδίκτυο. 

 υλοποιεί εκστρατείες και προγράμματα ενημέρωσης για τον εθελοντισμό, με στόχο την 

συστηματική και ευρεία προβολή του έργου των προγραμμάτων των εθελοντικών 

οργανώσεων/ΜΚΟ και την κινητοποίηση εγγραφής εθελοντών.   

 προβάλλει πληροφορίες για τα προγράμματα και τις υπηρεσίες ή/και των στοιχείων επικοινωνίας 

των οργανώσεων μελών του σε διάφορα έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης, όπως στην 

ιστοσελίδα και σε βασικά έντυπα πληροφόρησης του ΠΣΣΕ και άλλων φορέων, στον Χρυσό 

Οδηγό της Cyta, στη νέα έκδοση του ΠΣΣΕ ‘Παγκύπριος Οδηγός Προγραμμάτων και Υπηρεσιών 

των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ, κ.ά.  
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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ  

Μέσω του Σώματος Εθελοντών δραστηριοποιείται ως κεντρικό σημείο πληροφόρησης, προαγωγής και 

ανάπτυξης του εθελοντισμού και παρέχει υπηρεσίες: 

 Υποστήριξης για εντοπισμό και ένταξη νέων εθελοντών στις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ  

 Καθοδήγησης για τις μεθόδους ένταξης, χειρισμού και τοποθέτησης των εθελοντών  

 Αξιοποίησης της Διαδικτυακής Πύλης Εθελοντισμού  

 Εκπαίδευσης των εθελοντών σε θέματα που αφορούν τις βασικές αρχές και τις αξίες του 

εθελοντισμού 

 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΠΥΛΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ 

 

www.ethelontis.net   

 

 

 

Για αναβάθμιση της διαδικασίας εγγραφής εθελοντών, ικανοποίησης των αναγκών και 

γενικότερα της διαχείρισης των εθελοντών, το ΠΣΣΕ λειτουργεί από το 2010 τη Διαδικτυακή Πύλη 

Εθελοντισμού, η οποία προσφέρει 6 βασικές λειτουργίες:  

 

 Εγγραφή νέων εθελοντών  

 Εγγραφή εθελοντικών ομάδων  

 Καταχώρηση αναγκών από οργανωμένα σύνολα  

 Μηχανισμός ταύτισης των αναγκών και των ενδιαφερόντων των εθελοντών  

 Πληροφόρηση:  Χώρος Ανακοινώσεων/Εκδηλώσεων - Ημερολόγιο Εθελοντή - 

Πληροφορίες για τον εθελοντισμό - Χρήσιμοι Σύνδεσμοι  

 Υπηρεσία Ενημέρωσης των εθελοντών η οποία: ενημερώνει τους εθελοντές για τις 

ανάγκες εθελοντικής προσφοράς στο κινητό και στο ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο για 

το πρόγραμμα της εθελοντικής τους εργασίας  
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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΘΕΜΑΤΑ   

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΣΣΕ  

 

Mια υπηρεσία πληροφόρησης και καθοδήγησης αποκλειστικά για τις 

εθελοντικές οργανώσεις/MKO 

Φέρνουμε τις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ  πιο κοντά στην 

Ευρώπη  

 

Στα πλαίσια λειτουργίας της, η Υπηρεσία Ευρωπαϊκών Θεμάτων του ΠΣΣΕ πρόσφερε τις πιο κάτω 

υπηρεσίες στις οργανώσεις μέλη: 

 Επί τόπου καθοδήγηση σε ηλεκτρονικό υπολογιστή για εντοπισμό των ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων από το διαδίκτυο 

 Παροχή πληροφοριών για τομείς δραστηριότητας της ΕΕ που ενδιαφέρουν τις εθελοντικές 

οργανώσεις  

 Συμβουλευτική καθοδήγηση για τις ευκαιρίες κοινοτικής χρηματοδότησης 

 Διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων μέσω του Κέντρου Επιμόρφωσης 

Ανάπτυξης και Έρευνας (ΚΕΑΕ) του ΠΣΣΕ για τα ευρωπαϊκά προγράμματα και την 

ΕΕ  

 Ενημέρωση για διεθνή και ευρωπαϊκά συνέδρια/σεμινάρια 

 Υποβολή, διαχείριση και υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων από το ΠΣΣΕ σε 

τομείς κοινού ενδιαφέροντος για τον εθελοντικό τομέα, ώστε να διασφαλίζεται η 

συμμετοχή των εθελοντικών οργανώσεων 

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ    

ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΣΣΕ 

κατάρτιση & ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού των εθελοντικών οργανώσεων 

Με γνώμονα τη σημασία της συνεχούς κατάρτισης & ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού του 

εθελοντικού τομέα, το ΠΣΣΕ διοργάνωσε σειρά εκπαιδευτικών σεμιναρίων, μέσω του Κέντρου 

Επιμόρφωσης – Ανάπτυξης & Έρευνας με τη συνεργασία των ΕΣΣΕ, αναπτύσσοντας με αυτό τον τρόπο 

τις γνώσεις και τις δεξιότητες του προσωπικού, των στελεχών και των εθελοντών των οργανώσεων 

μελών του.  
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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΣΣΕ (ΚΕΑΕ) 

από το 2002 – Δεκέμβριο 2011  

πραγματοποιήθηκαν  127 σεμινάρια κατάρτισης και συμμετείχαν  2,087 καταρτιζόμενοι 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΑΝΑ ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
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Σύνολο Καταρτιζομένων:  2, 087                (2002-
Δεκέμβριο 2011)

 ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΑΡ. ΣΤΕΛΕΧΩΝ & ΕΜΜΙΣΘΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Στελέχη Διοικητικών
Συμβουλίων

Έμμισθο Προσωπικό

 

 

0

500

1000

1500

2000

(2002-Δεκέμβριος 2011)

ΦΥΛΟ ΚΑΤΑΡΤΙΖΟΜΕΝΩΝ 

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 1794

ΑΝΤΡΕΣ 293

ΦΥΛΟ ΚΑΤΑΡΤΙΖΟΜΕΝΩΝ

 

 

ΕΡΕΥΝΕΣ/ΜΕΛΕΤΕΣ      

Το ΠΣΣΕ ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Εθελοντών (CEV) και όρισε 

πρόσωπο για καταγραφή των δεδομένων της Κύπρου στα πλαίσια της ευρωπαϊκής έρευνας 

‘Volunteering Infrastructure in Europe’.  

 

Συνεισφορά ΠΣΣΕ σε ερευνητικές μελέτες  

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο το ΠΣΣΕ συμμετείχε σε διαδικασίες συλλογής στοιχείων ερευνών ή 

ερωτημάτων από εθνικούς ή ευρωπαϊκούς φορείς. 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ  

Κατά το 2011 εντατικοποιήσαμε την προσπάθεια για να καταστεί ουσιαστική η συμμετοχή των  

οργανώσεων μελών μας στα κέντρα λήψης αποφάσεων.  Με την κινητοποίηση και το συντονισμό του 

ΠΣΣΕ, οι οργανώσεις μέλη μας υπέβαλαν τις απόψεις τους και παρείχαν την τεχνογνωσία και τις 

εμπειρίες τους σε στάδια διαμόρφωσης μέτρων και πολιτικών του κράτους.  Παράλληλα το ΠΣΣΕ με τη 

στενή συνεργασία των οργανώσεων μελών του συμμετείχε σε διαδικασίες λήψης αποφάσεων σε 

ζητήματα  που αφορούν τον εθελοντικό τομέα.  Με μεθοδικότητα πετύχαμε τον επιδιωκόμενο στόχο 

ώστε ο εθελοντικός τομέας να  διαδραματίζει  ουσιαστικό ρόλο στο συντονισμό και τη διασύνδεση των 

πολιτικών αποφάσεων ιδιαίτερα σε τομείς που ενδιαφέρουν από κοινού τις εθελοντικές 

οργανώσεις/ΜΚΟ.    

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΔΙΥΠΗΡΕΣΙΑΚΕΣ  & ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ     

Στα πλαίσια άσκησης του ρόλου του ως βασικός συνομιλητής με το κράτος σε θέματα που αφορούν 

τον εθελοντικό τομέα και τη γενικότερη κοινωνική πολιτική, το ΠΣΣΕ συμμετείχε με εκπροσώπους του στις 

ακόλουθες Επιτροπές: 

 Εθνική Ομάδα Εργασίας για το Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού 2011 (λειτούργησε μέχρι το Μάιο/ 

2011) 

 Εθνικός Φορέας Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής  

 Επιτροπή Παρακολούθησης των επιχειρησιακών προγραμμάτων ‘Αειφόρος Ανάπτυξης και 

Ανταγωνιστικότητα’ και ‘Απασχόληση, Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή’ που 

συγχρηματοδοτούνται από τα Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής 

 Εθνική Επιτροπή για την εκστρατεία του Συμβουλίου της Ευρώπης για τερματισμό της Βίας 

Ενάντια στα Παιδιά  “ΟΝΕ IN FIVE”  

 Επαρχιακές Επιτροπές Εξέτασης Παραπόνων ασθενών Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας, Πάφου 

και Αμμοχώστου  

 Συμβουλευτικό Σώμα Ηλικιωμένων 

 Συμβουλευτική Επιτροπή για την Πρόληψη & Καταπολέμηση της Βίας στην Οικογένεια 

 Επιτροπή παρακολούθησης της υλοποίησης του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τους 

Ηλικιωμένους   

 Συμβούλιο Εγκληματικότητας και Επιτροπές 

 Συμβουλευτικό Σώμα για τον Περί Δημοσίων Βοηθημάτων και Υπηρεσιών Νόμο  

 Διευρυμένη Επιτροπή για την υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Έτους Ενεργού Γήρανσης και 

Αλληλεγγύης μεταξύ των Γενεών 2012 (άρχισε τη λειτουργία της από τον Ιούνιο 2011) 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ  

Το ΠΣΣΕ με τη συμμετοχή εκπροσώπων των οργανώσεων μελών του και της Διοικούσας Επιτροπής 

συμμετείχε ενεργά στις εργασίες των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών για σκοπούς προώθησης των 

θέσεων και των απόψεων του οργανωμένου εθελοντισμού σε τομείς που αφορούν τα προγράμματα 

των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ ή τη λειτουργία του εθελοντικού τομέα γενικότερα. 
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ΣΥΜΒΟΛΗ ΣΤΟΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ - ΣΤΗ ΧΑΡΑΞΗ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ  

 

Πολιτική: Εθελοντισμός & προώθηση καλής διακυβέρνησης, διαφάνειας και συμμετοχής  

Η παρακολούθηση της επιδίωξης του στόχου του κράτους για καλύτερη διακυβέρνηση, διαφάνεια και 

συμμετοχή των ενδιαφερομένων μερών, συμπεριλαμβανομένου του εθελοντικού τομέα, στο σχεδιασμό, 

στην εφαρμογή και στην παρακολούθηση των πολιτικών, ήταν βασικό μέλημα του ΠΣΣΕ κατά την υπό 

επισκόπηση περίοδο.  Η επίτευξη αυτού του στόχου αναμένεται ότι θα βοηθήσει στη βελτίωση του 

συντονισμού, της επικοινωνίας και της συνεργασίας μεταξύ των Κυβερνητικών Υπηρεσιών και των 

εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ και στην καλύτερη αξιοποίηση των πόρων και στην επίτευξη πιο 

ουσιαστικής συμβολής στους κοινούς κοινωνικούς στόχους. 

 

Πολιτική: Ανάπτυξη του εθελοντικού τομέα σε όλα τα επίπεδα 

Στα πλαίσια του ευρωπαϊκού έτους εθελοντισμού 2011 και της Συνόδου της Κοινωνίας των Πολιτών που 

οργάνωσε το ΠΣΣΕ στη Βουλή των Αντιπροσώπων, ετοιμάστηκε για πρώτη φορά Διακήρυξη για τον 

Εθελοντισμό η οποία καθορίζει ενέργειες και προοδευτικά μέτρα που διασφαλίζουν ένα ευνοϊκό 

περιβάλλον για τον εθελοντισμό και τις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ, ώστε να μπορούν να 

συμβάλουν, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, στην ποιοτική ανάπτυξη του εθελοντικού τομέα.  

 

Πολιτική: Εγγραφή Σωματείων & Ιδρυμάτων 

Κατά το 2011 το ΠΣΣΕ συνέχισε τη στενή συνεργασία του με τον Έφορο Σωματείων και Ιδρυμάτων του 

Υπουργείου Εσωτερικών στα πλαίσια της οποίας υπέβαλλε τη γνωμοδότηση και άποψη του για τις νέες 

αιτήσεις εγγραφής που υποβάλλονταν στον Έφορο βάσει της σχετικής νομοθεσίας.  

 

Πολιτική: Έρανοι 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο το ΠΣΣΕ με τη συνεργασία των οργανώσεων μελών του 

παρακολούθησε την πρόοδο της:  

 Τροποποίησης της περί Διενέργειας Εράνων Νομοθεσίας Κεφ. 95 και Ν. 41/73 

 

Πολιτική: Παιδιά  και Oικογένειες 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο το ΠΣΣΕ με τη συνεργασία των οργανώσεων μελών του υπέβαλε 

έγγραφα απόψεων και παρακολούθησε την πρόοδο των ενεργειών για τα πιο κάτω:  

 Συμβολή στη διαμόρφωση δημογραφικής και οικογενειακής πολιτικής στα πλαίσια συμμετοχής ως 

μέλος στον αρμόδιο Εθνικό Φορέα 

 Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Προστασία του Παιδιού από τη Σεξουαλική 

Εκμετάλλευση και τη Σεξουαλική Κακοποίηση 

 Συμμετοχή με υλοποίηση δράσεων στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Πρόληψη και 

Αντιμετώπιση της Βίας στην Οικογένεια 2010-2013 
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Πολιτική:  Τρίτη Ηλικία  

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο το ΠΣΣΕ συνέβαλε στα πιο κάτω: 

 

 Καθορισμός εκπροσώπων στο Συμβουλευτικό Σώμα Ηλικιωμένων  για τη νέα διετία. 

 Ενημέρωση μελών για την εκστρατεία επιθεωρήσεων στις στέγες ηλικιωμένων  

 Παρακολούθηση από εκπροσώπους της Βουλής των Γερόντων των εξαγγελιών των 

δράσεων των διαφόρων Υπουργείων στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τους 

Ηλικιωμένους 

 Ανάπτυξη συνεργασίας και διαλόγου του Σώματος της Βουλής των Γερόντων με την 

Κυπριακή Παιδοβουλή  

 Προώθηση συνεργασίας και διαλόγου στα σχολεία από μέλη της Βουλής των Γερόντων 

μετά και από εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας 

 Προώθηση θέματος στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα της τρίτης ηλικίας σε σχέση με την 

ασφάλεια των αυτοκινήτων τους και τα ψηλά ασφάλιστρα που απαιτούνται. 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΓΕΡΟΝΤΩΝ 2011 

Το ΠΣΣΕ ως συντονιστής και  διοργανωτής 

του θεσμού της Βουλής των Γερόντων, 

πραγματοποίησε  στις 26 Νοεμβρίου 2011 

τη 13η Σύνοδο της Βουλής των Γερόντων με 

θέμα: «Εποικοδομητική Αφυπηρέτηση στα 

πλαίσια του Εθελοντισμού». Όπως κάθε 

χρόνο, η  Σύνοδος πραγματοποιήθηκε  στη 

Βουλή των Αντιπροσώπων αρχικά υπό την 

προεδρία του προέδρου της Βουλής κ. 

Γιαννάκη Ομήρου και στη συνέχεια προήδρευσε ο βουλευτής κ. Σοφοκλής Φυττής. Χαιρετισμό 

απεύθυναν ο πρόεδρος του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού και 

Πρόεδρος του Συντονιστικού Σώματος της Βουλής των Γερόντων κ. Σταύρος Ολύμπιος, η 

Υπουργός Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους, ο Υπουργός  

Υγείας Δρ Σταύρος Μαλάς, και η Χριστιάνα Γρηγορίου εκπρόσωπος της Κυπριακής 

Παιδοβουλής. Η συμμετοχή της κας Γρηγορίου αποτέλεσε τη συνέχεια της νέας πτυχής της 

Συνόδου στα πλαίσια επίτευξης του στόχου της Βουλής των Γερόντων για γεφύρωση του 

χάσματος μεταξύ των νέων και των ηλικιωμένων και της σύσφιξης των σχέσεων μεταξύ των 

γενεών.  Τις εργασίες της Βουλής παρακολούθησαν εκπρόσωποι της Νομοθετικής και της 

Εκτελεστικής Εξουσίας, των εθελοντικών οργανώσεων και άλλων φορέων, των  ΜΜΕ  και άλλοι 

παρατηρητές.  Οι εργασίες της  Συνόδου περιλάμβαναν την παρουσίαση και συζήτηση 

θεμάτων των εκθέσεων των Επιτροπών Κοινωνικής Πρόνοιας και Υγείας της Βουλής των 
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Γερόντων,  τα εγκριθέντα πορίσματα των οποίων προωθήθηκαν στην Εκτελεστική και 

Νομοθετική Εξουσία. 

 Ο θεσμός, της Βουλής των Γερόντων συμβάλλει ενεργά στον κοινωνικό 

προβληματισμό και στην προώθηση των διαφόρων προβλημάτων που 

αντιμετωπίζει η Τρίτη Ηλικία στην Κύπρο.      

 

Πολιτική:   Κοινωνική Ενσωμάτωση & Καταπολέμηση της Φτώχειας 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο το ΠΣΣΕ υπέβαλε άποψη για το πιο κάτω:  

 Πρόταση Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη δημιουργία Πλατφόρμας για την Καταπολέμηση της 

Φτώχειας και του Κοινωνικού Αποκλεισμού στα πλαίσια της ευρωπαϊκής στρατηγικής Ευρώπη 

2020 

Πολιτική:  Υγεία  

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο το ΠΣΣΕ με τη συνεργασία των Επαρχιακών Συντονιστικών 

Συμβουλίων Εθελοντισμού υπέβαλε τις προτάσεις του για εκπροσώπους του στις Επαρχιακές Επιτροπές 

Εξέτασης Παραπόνων από τις  επαρχίες Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας , Πάφου και Αμμοχώστου. 

 

Έγινε επίσης συνάντηση μεταξύ εκπροσώπων του ΠΣΣΕ και τον υπεύθυνο ασθενοφόρων του Γενικού 

Νοσοκομείου Λευκωσίας αναφορικά με τη χρήση ασθενοφόρων από τις κοινοτικές στέγες 

ηλικιωμένων. 

 

Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο το ΠΣΣΕ παρακολούθησε την πρόοδο υλοποίησης των πιο κάτω:  

 Παρακολούθηση του Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης 2007-2013 και ιδιαίτερα των στόχων που 

συνδέονται με τον εθελοντικό τομέα.  

 

Στόχοι Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης που αφορούν τον εθελοντικό τομέα (Πηγή: 

Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης 2007-2013) 

 Προώθηση μέτρων για την ποιοτική και ποσοτική αναβάθμιση της υποδομής των ΜΚΟ 

καθώς και για αποτελεσματικό εντοπισμό χρηματικών πόρων 

 Εισαγωγή προγραμμάτων συνεργασίας μεταξύ των επιχειρήσεων και των εθελοντών για 

αύξηση της κοινωνικής συνεισφοράς του επιχειρηματικού τομέα [οδηγία για την εταιρική 

κοινωνική ευθύνη] 

 Ανάπτυξη του εθελοντικού τομέα σε ένα πιο ευέλικτο και δυναμικό τομέα απασχόλησης 

(ιδιαίτερα για τις ευάλωτες ομάδες) αλλά και για την προσφορά εθελοντικής εργασίας 

γενικότερα, σε άνεργους για απόκτηση δεξιοτήτων. 
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Άλλα ζητήματα/Συμβολή ΠΣΣΕ  

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο το ΠΣΣΕ μελέτησε και υπέβαλε τις απόψεις του για τα πιο κάτω:  

 Αναθεώρηση του περί Προλήψεως της Χρήσης και Διάδοσης Ναρκωτικών και Άλλων 

Εξαρτησιογόνων Ουσιών Νόμου 

 Περί περίθαλψης και μεταχείρισης  τοξικομανών Νόμος 57(1) του 1992 

 

Στρατηγική για την Κυπριακή Προεδρεία 2012 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο το ΠΣΣΕ και η Γραμματεία της Κυπριακής Προεδρίας της ΕΕ για το 

2012 πραγματοποίησαν σειρά συναντήσεων με στόχο τη συμμετοχή και συνεργασία των δύο μερών 

στο πλαίσια της προετοιμασίας της Κύπρου για την προεδρία σε τομείς που θα μπορούσε να συμβάλει 

το ΠΣΣΕ και η οργανωμένη του δομή. 

 

 

Πολιτική:    Πρόληψη και αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας /Παραβατικότητας 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο το ΠΣΣΕ με τη συνεργασία των οργανώσεων μελών του συνέβαλε 

στα  πιο κάτω:  

Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την πρόληψη και αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας 2011-2016 

Καταχώρηση δράσεων και καθορισμός δεικτών στο νέο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την 

πρόληψη και αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας  

 

Πρόγραμμα ‘Κοινοτική Εργασία Χωρίς Αμοιβή’  

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο συνεχίστηκε η συνεργασία του ΠΣΣΕ με το κράτος στο 

πλαίσιο εφαρμογής του Περί Κηδεμονίας, και Άλλων Τρόπων Μεταχείρισης Αδικοπραγούντων, 

Νόμου 46(1)1996 μέσω του προγράμματος Κοινοτική Εργασία Χωρίς Αμοιβή.   Το ΠΣΣΕ και τα 

ΕΣΣΕ (τα οποία εργοδοτούν προσοντούχους Επιτηρητές για το πρόγραμμα) κατέβαλαν κάθε 

δυνατή προσπάθεια για τη βελτίωση του πλαισίου λειτουργίας του προγράμματος σε 

συνεργασία με τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας και άλλους εμπλεκόμενους φορείς.  

0 50 100 150 200

Αρ. κηδεμονευομένων προγράμματος Κοινοτικής Εργασίας Χωρίς Αμοιβή - 

2011

ΕΣΣΕ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

ΕΣΣΕ ΠΑΦΟΥ

ΕΣΣΕ ΛΑΡΝΑΚΑΣ

ΕΣΣΕ ΛΕΜΕΣΟΥ

ΕΣΣΕ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ
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 ΩΡΕΣ & ΜΟΡΦΕΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ / 2011 

μπογιάτισμα κηπουρική

καθαριότητα άλλη εργασία

γραφειακη εργασία προετοιμασια εκδηλώσεων

καλαθοπλεκτική καρεκλοποιία

εργασίες εσωτερικού χώρου τεχνικές υπηρεσίες

υδραυλικές υπηρεσίες οικοδομικές υπηρεσίες

υγειονομικές υπηρεσίες ξυλουργικές υπηρεσίες

ψυχαγωγία παιδιών με ειδικές ανάγκες

 
 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΚΑΙ  ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ  

Στα πλαίσια προώθησης των σκοπών του και της προσπάθειας για συζήτηση οριζόντιων θεμάτων που 

απασχολούν τον εθελοντικό τομέα, το ΠΣΣΕ πραγματοποίησε σειρά συναντήσεων με αξιωματούχους 

του κράτους και Υπουργεία με στόχο την επίλυση θεμάτων και βελτίωση του περιβάλλοντος στο οποίο 

λειτουργούν οι εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ. 

 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  

Η γενική δραστηριότητα του ΠΣΣΕ στον τομέα των ευρωπαϊκών και διεθνών σχέσεων βοήθησε στην 

περαιτέρω ανάπτυξη μιας ευρύτερης συνεργασίας με το διεθνή χώρο η οποία  ενίσχυσε την 

τεχνογνωσία & την εμπειρία του εθελοντικού τομέα σε νέες μεθόδους και πρακτικές που αφορούν τα 

συστήματα του εθελοντισμού.  Η ευρωπαϊκή δικτύωση που επιτεύχθηκε βοήθησε να μεταφέρουμε στην 

Κύπρο την πολιτική, τις ιδέες, τις τάσεις και τον προβληματισμό που αναπτύσσονται στον ευρωπαϊκό & 

διεθνή χώρο.    
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ  

δικτύωση & συνεργασία με  την Ευρώπη   

 Τhe European Volunteer Centre  - Ευρωπαϊκό Κέντρο Εθελοντών [Μέλος από το 2005]  

 Ιnternational Council for Social Welfare -  Διεθνές Συμβούλιο Ευημερίας [Μέλος από το 1978] 

 Τμήμα Εθελοντών ΟΗΕ [Εθνικό Κέντρο Επαφής του Δικτύου Εθελοντών του ΟΗΕ για τη Διεθνή 

Ημέρα Εθελοντών] 

 Ευρωπαϊκό Δίκτυο Εθνικών Οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών (European Network of 

National Civil Society Associations/ΕΝΝΑ) [Μέλος από το 2011] 

 

ΠΡΟΒΟΛΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

Το ΠΣΣΕ ως Εθνικό Σημείο Επαφής του ΟΗΕ για τη Διεθνή Ημέρα Εθελοντισμού στην Κύπρο, συνέχισε την 

προβολή όλων των βασικών εθελοντικών δραστηριοτήτων και έργων στην παγκόσμια ιστοσελίδα 

εθελοντών του ΟΗΕ.   

www.worldvo lunteer.web 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ  

 

 Συνεδρίες Διοικούσας Επιτροπής ΕΝΝΑ και Γενικές Συνελεύσεις 

Ευρωπαϊκού Δικτύου Συντονιστικών Σωμάτων των Εθελοντικών 

Οργανώσεων/Κοινωνίας των Πολιτών (ΕΝΝΑ) – Βρυξέλλες 

 

 Ημερίδα Ενημέρωσης (Info Day) για το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Συντονιστικών Σωμάτων των Εθελοντικών 

Οργανώσεων/Κοινωνίας των Πολιτών (ΕΝΝΑ) - Βρυξέλλες 

 Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Εθελοντών 

(European Volunteer Centre-CEV) - Βερολίνο 

 Συμπόσιο του Ευρωπαϊκού Κέντρου Εθελοντών (European 

Volunteer Centre-CEV) με θέμα ‘Volunteering and Active 

Citizenship - two sides of the same coin?’ - Βερολίνο 

 First Annual Convention of the Platform against poverty and social exclusion στην Κρακοβία  

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΟΜΑΔΑ ΡΩΣΩΝ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ  

Ομάδα Ρώσων εμπειρογνωμόνων από το Συμβούλιο της Ευρώπης επισκέφθηκε το ΠΣΣΕ όπου 

ενημερώθηκε για το εθελοντικό πεδίο στην Κύπρο και έγινε ανταλλαγή απόψεων σε θέματα 

εθελοντισμού.   
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ 

Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού 2011 

Με την Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για ανακήρυξη 

του 2011 ως Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού, το ΠΣΣΕ ως το 

Ανώτατο Συντονιστικό Σώμα Εθελοντικής Προσφοράς στην 

Κυπριακή Δημοκρατία συμμετείχε με τον πρόεδρο του στην Εθνική 

Ομάδα Εργασίας που συστάθηκε για προγραμματισμό, 

υλοποίηση και συντονισμό των εθνικών δραστηριοτήτων, στην 

οποία Εθνικός Συντονιστικός Φορέας ορίστηκε η Μονάδα του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Επίσης, το ΠΣΣΕ, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 

Έτους Εθελοντισμού υλοποίησε τις πιο κάτω δραστηριότητες: 

 

Ευρωπαϊκή Περιοδεία του Έτους Εθελοντισμού στην Κύπρο  

Το ΠΣΣΕ συνέβαλε στην οργάνωση και υλοποίηση της Ευρωπαϊκής Περιοδείας του Έτους Εθελοντισμού 

στην Κύπρο που πραγματοποιήθηκε μεταξύ 4-6 Απριλίου στην Κρατική Έκθεση στη Λευκωσία.  Στις 4 

Απριλίου 2011 η επίτιμη Πρόεδρος του ΠΣΣΕ κ. Έλση Χριστόφια και ο πρόεδρος του ΠΣΣΕ κ. Σταύρος 

Ολύμπιος υποδέχτηκαν στην Κύπρο την ‘Ευρωπαϊκή Περιοδεία’ για το Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού 

2011.   

 

Περίπτερα εθελοντικών οργανώσεων: Οι οργανώσεις πρόβαλαν το σημαντικό έργο που 

επιτελούν συμβάλλοντας στην προβολή της Κύπρου στο επίκεντρο των δραστηριοτήτων που 

πραγματοποιούνται στον ευρωπαϊκό χώρο και του μεγαλείου της εθελοντικής προσφοράς. 

 

Βιωματικά παιχνίδια για τον 

εθελοντισμό: Εκπαιδεύτριες / 

εθελόντριες ανέλαβαν με τη 

συνεργασία του ΠΣΣΕ τη διεξαγωγή 

των βιωματικών 

παιχνιδιών/εργαστηρίων για τον 

εθελοντισμό κατά τη διάρκεια της ‘Ευρωπαϊκής Περιοδείας’. Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία  

μέσα από τα παιχνίδια αυτά να ζήσουν το μεγαλείο του εθελοντισμού και να βιώσουν 

αισθήματα χαράς και προσφοράς. 

 

Παρουσιάσεις για τον εθελοντισμό από το Σώμα Εθελοντών:  Το 

Σώμα Εθελοντών Λευκωσίας ανέλαβε τη διεξαγωγή 

ενημερωτικών παρουσιάσεων για τον εθελοντισμό και το Σώμα 

Εθελοντών για τους επισκέπτες της ‘Ευρωπαϊκής Περιοδείας’ 

(μαθητές σχολείων, οργανωμένα σύνολα, άλλους επισκέπτες).  
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Εκδήλωση για επίδοση τιμής στα σχολεία που συμμετείχαν στο πρόγραμμα Νεολαία & 

Εθελοντισμός: Στο πλαίσιο της ‘Ευρωπαϊκής Περιοδείας’, το ΠΣΣΕ διοργάνωσε στις 5 Απριλίου 

2011 εκδήλωση και τίμησε τα σχολεία που συμμετείχαν με εθελοντική δραστηριότητα στο 

πρόγραμμα Νεολαία & Εθελοντισμός από το 2005  μέχρι σήμερα. 

 

Ειδικό Αφιέρωμα για το Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού  

Το ΠΣΣΕ ετοίμασε ειδικό Αφιέρωμα για το Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού το οποίο περιείχε μεταξύ άλλων 

δραστηριότητες του ΠΣΣΕ και των οργανώσεων μελών του που πραγματοποιήθηκαν στα πλαίσια του 

Έτους και το οποίο στάλθηκε σε όλες τις οργανώσεις μέλη του ΠΣΣΕ και των ΕΣΣΕ αλλά και σε άλλους 

φορείς, με σκοπό την ενημέρωση τους για όλες τις σημαντικές εξελίξεις, δραστηριότητες, εκδηλώσεις 

κ.α. που σχετίζονταν με το ΕΕ2011.  

 

Ετήσιο παγκύπριο συνέδριο 2011 

Εθελοντισμός στη σύγχρονη ευρωπαϊκή κοινωνία  

Ο θεσμός της διοργάνωσης του Ετήσιου Συνεδρίου του ΠΣΣΕ, 

ο οποίος πραγματοποιείται εκ περιτροπής στις διάφορες 

επαρχίες, πραγματοποιήθηκε για το 2011 με τη συνεργασία 

του Επαρχιακού Συντονιστικού Συμβούλιου Εθελοντισμού 

Λευκωσίας. Το 20ο Ετήσιο Συνέδριο του ΠΣΣΕ ασχολήθηκε με το 

θέμα  ΄Εθελοντισμός στη σύγχρονη ευρωπαϊκή κοινωνία΄. Το 

συνέδριο προσφώνησε ο εκπρόσωπος του προέδρου του  ΕΣΣΕ Λευκωσίας και χαιρέτησαν  ο 

πρόεδρος του ΠΣΣΕ  κ. Σταύρος Ολύμπιος, εκπρόσωποι, του Μακαριότατου Αρχιεπισκόπου Κύπρου, 

του Υπουργού Παιδείας & Πολιτισμού,  του Υπουργού Υγείας και η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων κα Σωτηρούλα Χαραλάμπους η οποία  κήρυξε την  έναρξη των εργασιών του συνεδρίου.  

Πτυχές του θέματος ανέλυσαν οι: κ. Ανδρέας Μολέσκης επικεφαλής της  Γραμματείας της Κυπριακής 

Προεδρίας  του Συμβουλίου της ΕΕ,  κ. Γιώργος  Ηλιόπουλος  εκπρόσωπος Τύπου της  Αντιπροσωπείας 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  στην Κύπρο,  ο δήμαρχος Αγίου Δομετίου  κ. Ανδρέας Χατζηλοΐζου  

εκπρόσωπος της  Ένωσης Δήμων Κύπρου,  κ. Παναγιώτης Δαμιανού  Γραμματέας Ένωσης 

Κοινοτήτων,  κ. Χαράλαμπος  Θεοπέμπτου   Επίτροπος  Περιβάλλοντος, Δρ. Νίκος Καρτακούλλης  

πρόεδρος  του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού και ο  κ. Θεόδωρος  Τζιοβάνη   λειτουργός 

εργασιακών σχέσεων και κοινωνικής πολιτικής της ΟΕΒ. Την παρουσίαση των εργασιών του συνεδρίου 

και το συντονισμό της συζήτησης που ακολούθησε έκανε η δημοσιογράφος κ. Ανδρούλλα 

Γεωργιάδου. Τις εργασίες του συνεδρίου παρακολούθησαν εκπρόσωποι της Εκτελεστικής και της 

Νομοθετικής Εξουσίας, της εκκλησίας, της τοπικής αυτοδιοίκησης, εκπαιδευτικά ιδρύματα, καθώς και 

εκπρόσωποι των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ. 
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13η Σύνοδος της Βουλής των Γερόντων  

Το ΠΣΣΕ διοργάνωσε τη 13η Σύνοδο της Βουλής των Γερόντων με θέμα: «Εποικοδομητική Αφυπηρέτηση 

στα     πλαίσια του εθελοντισμού» 

 

Εβδομάδα Εθελοντισμού  

Το ΠΣΣΕ αφιέρωσε τη διοργάνωση της Εβδομάδας Εθελοντισμού και των δραστηριοτήτων που 

πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού  Έτους Εθελοντισμού. 

 

2η Σύνοδος της Κοινωνίας των Πολιτών 

Το ΠΣΣΕ πραγματοποίησε τη 2η Σύνοδο της Κοινωνίας των Πολιτών 

στη Βουλή των Αντιπροσώπων με τη συμμετοχή  εκπροσώπων 

των διαφόρων πεδίων δραστηριότητας των εθελοντικών 

οργανώσεων/ΜΚΟ. 

 

Εθνική Διακήρυξη για τον Εθελοντισμό  

Το ΠΣΣΕ ετοίμασε την Εθνική Διακήρυξη για τον Εθελοντισμό η οποία εγκρίθηκε από την ολομέλεια της 

2ης Συνόδου της Κοινωνίας των Πολιτών, η οποία αποτελεί το κοινό όραμα όλων των εθελοντικών 

οργανώσεων/ΜΚΟ, και συγκεντρώνει τις κοινές απόψεις και θέσεις τους.   

 

Έκθεση φωτογραφίας ‘ιστορική αναδρομή του εθελοντισμού’ 

Το ΠΣΣΕ πραγματοποίησε έκθεση φωτογραφίας με θέμα την ιστορική 

αναδρομή του εθελοντισμού στην Κύπρο με φωτογραφικό υλικό του 

ΠΣΣΕ και των οργανώσεων μελών του.  

 

 

 Παγκύπρια εκστρατεία προβολής  

Πραγματοποίησε επίσης παγκύπρια εκστρατεία προβολής του Έτους στα έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα 

ενημέρωσης. 
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ΤΑΜΕΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΚΟ (XΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΕΟΧ/ΝΟΡΒΗΓΙΑΣ/ΕΕΑ GRANTS) 

 

Εκστρατεία Ενημέρωσης για τη Διαδικτυακή 
Πύλη Εθελοντισμού   

www . e th e l o n t i s . n e t  

 

Το ΠΣΣΕ, συνέχισε τη διάδοση της Διαδικτυακής Πύλης Εθελοντισμού, η δημιουργία της οποίας 

χρηματοδοτήθηκε από το Ταμείο ΜΚΟ (Χρηματοδοτήσεις Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου και της 

Νορβηγίας/EEA GRANTS) στο πλαίσιο του έργου με τίτλο ‘Software Application development for the 

creation of an equal opportunity environment of the vulnerable social groups’.  Για περισσότερες 

πληροφορίες βλ. σημείο ’ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ’. 

ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ‘ΝΕΟΛΑΙΑ ΚΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ’ στα εκπαιδευτικά ιδρύματα 

 Το πρόγραμμα και ο διαγωνισμός, είναι πρωτοβουλία του 

ΠΣΣΕ η οποία εφαρμόζεται από το 2005 με την υποστήριξη και 

συνεργασία του  Υπουργείου Παιδείας και  Πολιτισμού.  

Βασικοί στόχοι είναι η ετήσια κινητοποίηση των εκπαιδευτικών 

ιδρυμάτων για ανάληψη εθελοντικών έργων καθ’ όλη τη 

διάρκεια της σχολικής χρονιάς και η ανάπτυξη του πνεύματος 

της εθελοντικής συνείδησης ανάμεσα στους μαθητές των  

δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων δημοτικής, μέσης και 

τεχνικής εκπαίδευσης. Τα πρωτοποριακά εθελοντικά έργα που υλοποιούν τα σχολεία που συμμετέχουν 

στο πρόγραμμα περιλαμβάνει δράσεις σε διάφορους τομείς.  Η όλη δραστηριότητα προβάλλεται με 

διάφορους τρόπους και μέσα συμπεριλαμβανομένου και του Ενημερωτικού Δελτίου του Υπουργείου 

Παιδείας και Πολιτισμού. 

 Τομείς εθελοντικών έργων:  

 Εθελοντισμός σε κοινωνικά προγράμματα  

[π.χ.  κοινωνική προσφορά σε εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ, Συμβούλια Κοινοτικού 

Εθελοντισμού, κρατικές υπηρεσίες που εξυπηρετούν παιδιά, άτομα με ειδικές ανάγκες, 

ηλικιωμένους, κ.ά.] 

 Εθελοντισμός σε άτομα/οικογένειες    

[π.χ.  στήριξη (οικονομική, ηθική), συντροφιά, φροντίδα, ψυχαγωγία, κ.ά.]                                  

 Πολιτιστικός εθελοντισμός    

[π.χ.  συντήρηση αρχαιολογικών, ιστορικών, εθνικών, εκκλησιαστικών χώρων] 

 Περιβαλλοντικός εθελοντισμός   
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[π.χ. δενδροφύτευση, δημιουργία/βελτίωση πάρκων, περιβαλλοντικά έργα στην κοινότητα για 

προστασία/ανάπτυξη του φυσικού περιβάλλοντος, καθαρισμός χώρων, κ.ά.]    

 Εκστρατεία ενημέρωσης για κάποιο κοινωνικό θέμα 

Διαγωνισμός προγράμματος ‘Νεολαία και Εθελοντισμός’ 

Τα σχολεία που διακρίνονται στο διαγωνισμό του προγράμματος Νεολαία & Εθελοντισμός για το 2010-

2011 βραβεύονται με χρηματικό βραβείο από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας και για 

αναγνώριση του έργου τους πραγματοποιούνται εκδηλώσεις στο χώρο τους κατά τις οποίες 

τοποθετούνται πινακίδες διάκρισης στο προαύλιο τους στην παρουσία εκπροσώπων του ΠΣΣΕ.  

 

Βραβεία και τιμητικές πλακέτες διαγωνισμού 2011  

Τα σχολεία που έχουν διακριθεί στον διαγωνισμό του 

προγράμματος Νεολαία & Εθελοντισμός 2010 -2011 και έχουν 

βραβευτεί  στις  5/12/2011,  στη  καθιερωμένη δεξίωση που έγινε 

στο Προεδρικό  Μέγαρο προς τιμή των εθελοντών,  ήταν τα 

ακόλουθα: 1ο Βραβείο (2500 ευρώ) εξίσου:  Β΄ Τεχνική Σχολή 

Γρηγόρης Αυξεντίου και  Λύκειο Ιδαλίου,  2ο Βραβείο (2100 

ευρώ) εξίσου : Γυμνάσιο Αγίας Φυλάξεως και    Γυμνάσιο Αγίου 

Ιωάννη   και 3ο Βραβείο (1700 ευρώ)  εξίσου :  Xenion High School  και  Δημοτικό Σχολείο Αθηένου (Κ.Β)΄.   

 

 

ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ 2011  

 «…ο εθελοντισμός αποτελεί βασικό πυλώνα του σύγχρονου κυπριακού κράτους πρόνοιας, 

δείκτη του πολιτισμού και της κοινωνίας μας και μπορεί να αναπτύξει απεριόριστη 

δυναμική…» 

 

Το  Δεκέμβριο του 2011 κηρύχθηκε σε διάσκεψη τύπου από τον πρόεδρο του ΠΣΣΕ  κ. Σ. Ολύμπιο και την 

επίτιμη πρόεδρο του κα.  Ε. Χριστόφια,  η έναρξη της καθιερωμένης από το 1994,  Εβδομάδας 

Εθελοντισμού με σκοπό την αναγνώριση της Διεθνούς Ημέρας Εθελοντών και την προβολή της 

συμβολής της εθελοντικής προσφοράς στην κοινωνία.  Το  ΠΣΣΕ  ως συντονιστής και διοργανωτής της 

Εβδομάδας επέκτεινε τις προσπάθειες εμπλοκής περισσότερων φορέων σε εθελοντικές πρωτοβουλίες 

από διάφορα επίπεδα και με διαφορετική αποστολή (εθελοντικούς, κρατικούς, ημικρατικούς, 

εκπαιδευτικούς φορείς, κ.ά.).  Η Εβδομάδα Εθελοντισμού 2011 ήταν για ακόμη μία φορά πλουσιότερη. 

Είναι αξιοθαύμαστο το γεγονός ότι περισσότεροι φορείς συμμετείχαν με ποικίλες δραστηριότητες 

εθελοντικής προσφοράς αναδεικνύοντας  την ευαισθησία τους και το μεγαλείο της εθελοντικής 
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προσφοράς τους.   

 
Το εύρος των δραστηριοτήτων που πραγματοποιήθηκαν, επάξια τοποθετεί τους εορτασμούς και τις 
δραστηριότητες της Εβδομάδας Εθελοντισμού της Κύπρου στο επίκεντρο των διεθνών εορτασμών.   
 
 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ  

1 –8 Δεκεμβρίου 2011 

 

ΕΡΓΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Το ΠΣΣΕ μέσα από συντονισμένες προσπάθειες κατάφερε οι εκατοντάδες  εθελοντικές οργανώσεις που 

δραστηριοποιούνται σε διάφορους τομείς πολιτικής να αναδείξουν το μεγαλείο της εθελοντικής 

προσφοράς με επίκεντρο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής του ανθρώπου και την αναβάθμιση των 

κοινοτήτων και γενικότερα της κοινωνίας.  Οι χιλιάδες  εθελοντές οργανωμένοι σε εθελοντικές 

οργάνωσεις/ΜΚΟ και στο Σώμα Εθελοντών, κρατικοί φορείς, ημικρατικοί οργανισμοί, κοινωνικοί 

εταίροι/συνδικαλιστικοί φορείς και εκπαιδευτικά ιδρύματα εμπλούτισαν την Εβδομάδα Εθελοντισμού με 

ποικίλες αξιόλογες εθελοντικές πρωτοβουλίες τονίζοντας ακόμη μια φορά  ότι ο  εθελοντισμός στη 

χώρα μας αποτελεί βασικό πυλώνα του σύγχρονου κυπριακού κράτους πρόνοιας.  

 

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΗΜΕΡΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ    

 Το ΠΣΣΕ διοργάνωσε εορταστική εκδήλωση στις 8/12/2011 

για τη Διεθνή Ημέρα Εθελοντών υπό την υψηλή  προστασία 

της επίτιμης προέδρου του ΠΣΣΕ κ. Έλσης Χριστόφια. Η 

εκδήλωση υποστηρίχθηκε από  επισήμους, εκπροσώπους 

εθελοντικών οργανώσεων, σχολεία και άλλους φορείς.   Το 

πρόγραμμα περιλάμβανε: προσφώνηση από τον πρόεδρο 

του ΠΣΣΕ και χαιρετισμούς από εκπροσώπους, του 

Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου, της υπουργού 

Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων και του υπουργού Παιδείας & Πολιτισμού. Ακολούθησε το  

καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τους Samba Drams του  American International School in Cyprus και από 

το μουσικό σχήμα ΄Μελωδίτες΄ της Σχολής Τυφλών και προβολή σύντομων τηλεοπτικών ταινιών για τον 

εθελοντισμό και επίδοση τιμητικών πλακετών σε εθελοντές για την πλούσια  εθελοντική προσφορά τους. 

Απενεμήθη τιμητική πλακέτα και χρηματικό βραβείο €1500, το οποίο αθλοθέτησε ο πρόεδρος της 

κυπριακής Δημοκρατίας, στην  εθελόντρια που διακρίθηκε στον Εθνικό διαγωνισμό του 2010, κ. Κλαίρη 

Αγγελίδου και η οποία διακρίθηκε με τη 2η θέση στον 4ο Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό Εθελοντικής 

Προσφοράς. Τιμητικές πλακέτες επιδόθηκαν και σε εθελοντές για την ουσιαστική εθελοντική συμβολή 

τους προς το ΠΣΣΕ.   
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ΔΕΞΙΩΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ  

Στην καθιερωμένη δεξίωση για τη Διεθνή Ημέρα Εθελοντών, 

που γίνεται στα πλαίσια της Εβδομάδας Εθελοντισμού στο 

Προεδρικό Μέγαρο, προσκλήθηκαν και συμμετείχαν στις 5 

Δεκεμβρίου 2011, εκπρόσωποι του ΠΣΣΕ,  των ΕΣΣΕ και των 

οργανώσεων μελών τους, εθελοντές του Σώματος Εθελοντών, 

εκπρόσωποι των Κοινωνικών Ομίλων των εκπαιδευτικών 

ιδρυμάτων και των σχολείων που διακρίθηκαν στα πλαίσια του 

διαγωνισμού του προγράμματος ‘Νεολαία και Εθελοντισμός’ 

2010-2011.  Στην δεξίωση έγινε και η απονομή, από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. 

Δημήτρη  Χριστόφια, των βραβείων τα οποία αθλοθέτησε ο ίδιος στα σχολεία που διακρίθηκαν στο 

διαγωνισμό του προγράμματος Νεολαία και Εθελοντισμός.  Ο κ. Χριστόφιας εξήρε το πολύτιμο έργο 

που επιτελούν οι εθελοντές  και τους ευχαρίστησε από μέρους της Κυπριακής Πολιτείας για τη συμβολή 

τους. Ακολούθως ο  πρόεδρος του ΠΣΣΕ  κ. Σταύρος Ολύμπιος σε προσφώνηση του  μεταξύ άλλων 

ευχαρίστησε το προεδρικό ζεύγος για τη δεξίωση και γενικότερα το κράτος για τη συνεργασία και τη 

βοήθεια που προσφέρει στον εθελοντισμό της πατρίδας μας. 

 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΙΔΕΩΝ   

Το ΠΣΣΕ με τη συνεργασία του Υπουργείου Παιδείας και  Πολιτισμού, προκήρυξε τον καθιερωμένο 

διαγωνισμό έκθεσης ιδεών με θέμα: ‘Εθελοντισμός στη Σύγχρονη Ευρωπαϊκή Κοινωνία’ μεταξύ των  

τριών τάξεων  του Γυμνασίου και της Α’ και Β’ Λυκείου και Τεχνικών Σχολών των δημοσίων και ιδιωτικών 

σχολείων Μέσης & Τεχνικής Εκπαίδευσης. Η Ειδική Επιτροπή του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 

σύμφωνα με τους όρους του διαγωνισμού επέλεξε τις καλύτερες εκθέσεις των γυμνασίων και λυκείων.   

Οι νικητές του περσινού διαγωνισμού  θα βραβευτούν σε μεταγενέστερο στάδιο στα πλαίσια των 

εργασιών του  21ου συνεδρίου του  ΠΣΣΕ.   

 
 

ΠΡΟΒΟΛΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ 

       Η προβολή της Εβδομάδας και του μηνύματος 

του εθελοντισμού υποστηρίχθηκε με διάφορους 

τρόπους από τα ΜΜΕ, τα οποία φιλοξένησαν 

εκπροσώπους του ΠΣΣΕ και του Σώματος 

Εθελοντών, σε ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές, από αξιωματούχους του κράτους οι οποίοι συμμετείχαν στις 

διάφορες εκδηλώσεις.  Έγινε επίσης διάδοση του μηνύματος του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ για τη 

Διεθνή Ημέρα Εθελοντών και προβολή των δραστηριοτήτων της Εβδομάδας στην παγκόσμια 

ιστοσελίδα  Εθελοντών του ΟΗΕ.   Κεντρικό σημείο της εκστρατείας ήταν η προβολή τηλεοπτικού σποτ 

για τον εθελοντισμό κατά τη διάρκεια της Εβδομάδας Εθελοντισμού από τα ΜΜΕ. 
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ΕΚΣΤΡΑΤΕΙEΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟ ΣΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ  

Ενημερωτικές Παρουσιάσεις: Για προώθηση του εθελοντισμού στα εκπαιδευτικά ιδρύματα, το ΠΣΣΕ 

και τα Επαρχιακά Συντονιστικά Συμβούλια Εθελοντισμού πραγματοποίησαν σειρά ενημερωτικών 

παρουσιάσεων σε μαθητές και φοιτητές εκπαιδευτικών ιδρυμάτων με στόχο τη διάδοση των αξιών του 

εθελοντισμού και την καλλιέργεια εθελοντικής συνείδησης ανάμεσα στη νεολαία μας.   

 

Διάθεση ενημερωτικού και εξειδικευμένου υλικού:    

Στα πλαίσια της προσπάθειας ενημέρωσης για τον εθελοντισμό και της 

προαγωγής του διατέθηκαν σε παγκύπρια βάση ενημερωτικά έντυπα 

για το ΠΣΣΕ, το Σώμα Εθελοντών και τη νέα Διαδικτυακή Πύλη 

Εθελοντισμού.  Επίσης, το ΠΣΣΕ διέθεσε το διαδραστικό ψηφιακό παιγνίδι 

για τα παιδιά του δημοτικού με τίτλο:  «Εθελοντισμός, ίσες Ευκαιρίες και 

Κοινωνική Ενσωμάτωση» σε δημοτικά σχολεία που είχαν ζητήσει 

επιπλέον αντίτυπα. Το ΠΣΣΕ έστειλε με τη συνεργασία του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, σε όλα τα 

δημοτικά σχολεία αντίτυπα κατά το 2008 και 2010  με στόχο την αξιοποίηση του στο πλαίσιο 

εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων.   

 

ΝΕΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ‘ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟ ΠΣΣΕ’ 

Στα πλαίσια της προσπάθειας ενημέρωσης για το ευρύ φάσμα του ρόλου, των δραστηριοτήτων και της 

συμβολής του ΠΣΣΕ στους διάφορους τομείς της αρμοδιότητας του το ΠΣΣΕ συνέχισε την προβολή του 

ψηφιακού υλικού ‘Γνωριμία με το ΠΣΣΕ΄* το οποίο αποτελεί ένα βασικό εργαλείο σε παρουσιάσεις και 

δημόσιες εκδηλώσεις. 

* Η επιμέλεια της ηχογράφησης του ψηφιακού υλικού έγινε με την εθελοντική συνεισφορά του κ. Πανίκου 

Χαραλάμπους (Υπεύθυνου Τμήματος  Audio Visual Communication του Frederick University Cyprus). 

 

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ  

Κατά το 2011 έγιναν προσπάθειες για εμπλοκή όλων των βασικών φορέων της πολιτείας στην 

προώθηση της εθελοντικής προσφοράς στο νησί μας.  Για επίτευξη του σκοπού αυτού 

πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με εκπροσώπους διαφόρων φορέων από όλα τα επίπεδα για 

συζήτηση των τρόπων συμμετοχή τους σε έργα εθελοντικής προσφοράς προς όφελος του κοινωνικού 

συνόλου.   
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ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ  ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ   

 

Το Σώμα Εθελοντών δημιουργήθηκε το 1991 από το ΠΣΣΕ και σήμερα λειτουργεί 

από τα ΕΣΣΕ στις επαρχίες Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας,  Πάφου και 

Ελεύθερης Αμμοχώστου. Από το 2010 άρχισε και τη λειτουργία του το Σώμα 

Εθελοντών Κερύνειας.  Το ΠΣΣΕ ασκεί συντονιστικό ρόλο και χαράσσει την 

πολιτική που ακολουθεί το Σώμα.   

 

Το Σώμα Εθελοντών: 

 Εγγράφει - Τοποθετεί – Εκπαιδεύει - Καθοδηγεί & Στηρίζει τους εθελοντές 

 Πιστοποιεί την εθελοντική προσφορά 

 Εξυπηρετεί: 

 άτομα και οικογένειες 

 κοινότητες, κοινωνικά προγράμματα 

 εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ  

 κρατικές υπηρεσίες 

 καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης 

Προωθεί την περιβαλλοντική, την κοινοτική και πολιτιστική ανάπτυξη όπως επίσης και τον 

εταιρικό κοινωνικό εθελοντισμό   
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ΕΡΓΟ ΣΩΜΑΤΟΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ    

ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 
ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ  

 

Αριθμητικά στοιχεία 2011  

Αριθμός εθελοντών:  853 (Τα στοιχεία δεν περιλαμβάνουν τον αριθμό των 

εθελοντών που προσφέρουν σε οργανώσεις) 

Σύνολο ωρών εθελοντικής εργασίας: 15,000 

Αρ. νέων εθελοντών: 143 

Αρ. εθελοντών μέσω της Διαδικτυακής Πύλης Εθελοντισμού: 120 

 

ΤΟΜΕΙΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

ΕΙΔΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

 

 

 

 

Εθελοντισμός σε άτομα και 

οικογένειες 

 

 

 

Εθελοντισμός σε κοινωνικά 

προγράμματα 

Στήριξη (καθοδήγηση  - στήριξη - συντροφιά - φροντίδα  - 

ψυχαγωγία) 

Προσφορά συντροφιάς, καθοδήγησης, κοινωνικοποίησης, 

φροντίδας και ψυχαγωγίας σε οικογένειες, άτομα με ειδικές ανάγκες, 

ηλικιωμένους, παιδιά, ασθενείς. 

Οι περιπτώσεις παραπέμπονται από το Γραφείο Ευημερίας, 

Παιδοψυχιατρικό Τμήμα του Μακάρειου Νοσοκομείου, υπηρεσίες 

ψυχικής υγείας, Ινστιτούτο Γενετικής και Νευρολογίας, εθελοντικές 

οργανώσεις, και από πολίτες. 

Επαγγελματικές κοινωνικές υπηρεσίες 

Ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί, επαγγελματίες στην πληροφορική, 

καθηγητές και δάσκαλοι εξυπηρέτησαν περιπτώσεις οικογενειών και 

εθελοντικών οργανώσεων. 

 

 

Εθελοντισμός στην κοινότητα 

Πολιτιστική ανάπτυξη της κοινότητας 

Ψυχαγωγικές  πολιτιστικές εκδηλώσεις για την κοινότητα 

(Επιτυγχάνεται μέσα από τη δράση των ομάδων των εθελοντών στην 

κοινότητα) 

Διοργάνωση του Φεστιβάλ Εθελοντών σε συνεργασία με οργάνωση 

μέλος μας. 

Εθελοντισμός σε 

καταστάσεις εκτάκτου 

ανάγκης 

Ανθρωπιστική και άλλη βοήθεια 

Εθελοντές πρόσφεραν τρόφιμα, ρουχισμό και έπιπλα σε  άπορες 

οικογένειες  

Εθελοντισμός για 

εξυπηρέτηση των διοικητικών 

και άλλων αναγκών των 

εθελοντικών οργανώσεων 

Επαγγελματικές υπηρεσίες 

 τεχνολογία της πληροφορικής  

 εκπαίδευση  

 γραφιστικές υπηρεσίες 

Διοικητικές & υποστηρικτικές υπηρεσίες 

 γραμματειακά 

 φακέλωμα 

 ταχυδρομικές υπηρεσίες 

 ετοιμασία εφημερίδας 
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 τηλεφωνικές ενημερώσεις 

 

Τομείς επιμόρφωσης 

εθελοντών  

 

 Εθελοντισμός: Ορισμοί και μικρή ιστορική αναδρομή 

 Ο κύκλος της εθελοντικής προσφοράς 

 Υποχρεώσεις και δικαιώματα εθελοντή 

 Τομείς εθελοντικής προσφοράς 

 Τρόποι προσέγγισης εθελοντή – εξυπηρετούμενου 

 Τρόποι επικοινωνίας 

 Συναντήσεις ανταλλαγής βιωμάτων και εμπειριών των εθελοντών 

 Βιωματικές άσκησεις 

Εκδόσεις Σώματος 

Εθελοντών  

Έκδοση Εφημερίδας «Εθελοντής» 

Δραστηριότητες Σώματος 

Εθελοντών 

 

 Καλλιτεχνική Βραδιά προς τιμή των εθελοντών 

 Συμμετοχή στην Εβδομάδα εθελοντισμού 

 Παρουσιάσεις για τον εθελοντισμό σε σχολεία και πανεπιστήμια 

 Συλλογή τροφίμων, ρούχων και επίπλων για άπορες οικογένειες. 

Παρουσιάσεις Σώματος 

Εθελοντών σε φορείς  

 2 εθελοντικές οργανώσεις  

 2 ημικρατικοί οργανισμοί 

 23 σχολεία δημοτικής και μέσης εκπαίδευσης 

Δραστηριότητες 

προώθησης/προβολής της 

Διαδικτυακής Πύλης 

Εθελοντισμού 

Η προώθηση και προβολή της Διαδικτυακής Πύλης εθελοντισμού έχει 

γίνει μέσω των παρουσιάσεων που γίνονται και των ηλεκτρονικών 

μηνυμάτων που στέλνονται. 

Διοργανώθηκε, επίσης το Νοέμβριο 2011 καλλιτεχνική βραδιά προς 

τιμή των εθελοντών και έγινε παρουσίαση της πύλης. 
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ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 
ΛΕΜΕΣΟΥ   

 

Αριθμητικά στοιχεία 2011 

Αριθμός εθελοντών: 230 (Τα στοιχεία δεν περιλαμβάνουν τον αριθμό των 

εθελοντών που προσφέρουν σε οργανώσεις) 

Σύνολο ωρών εθελοντικής εργασίας: 8,200 

Αριθμός νέων εθελοντών: 50 

Αρ. εθελοντών μέσω της Διαδικτυακής Πύλης Εθελοντισμού: 45 

 

ΤΟΜΕΙΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

ΕΙΔΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

 Εθελοντισμός σε άτομα και 

οικογένειες 

 

 Εθελοντισμός σε κοινωνικά 

προγράμματα 

Στήριξη (καθοδήγηση  - στήριξη - συντροφιά - φροντίδα - ψυχαγωγία) 

 Φροντιστηριακά μαθήματα σε άπορα παιδιά. 

 Συντροφιά, μικροεξυπηρετήσεις, μεταφορά στο νοσοκομείο σε 

άτομα της τρίτης ηλικίας. 

 Μεταφορά παιδιών σε φροντιστήρια. 

 Μεταφορά νεφροπαθών στο Νοσοκομείο. 

 Φύλαξη παιδιών στο Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού. 

 Εθελοντές που λειτουργούν Ομάδες σε Κέντρα Ενηλίκων 

 Εθελοντές γιατροί που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους δωρεάν σε 

άτομα της τρίτης ηλικίας. 

 Εθελοντές που προσφέρουν στον Όμιλο Ψυχικής Υγείας Λεμεσού. 

 Εθελοντές που προσφέρουν σε διάφορα Ιδρύματα για Άτομα με 

Ειδικές Ανάγκες. 

 Εθελοντές που προσφέρουν στο Κέντρο Απεξάρτησης ΑΝΩΣΗ. 

 Εθελοντές που προσφέρουν στους καρκινοπαθείς μέλη του 

ΠΑΣΥΚΑΦ στον Ογκολογικό Θάλαμο του Γενικού Νοσοκομείου 

Λεμεσού.  

 Εθελοντές που εργάζονται στα καταστήματα του ΠΑΣΥΚΑΦ. 

 Εθελοντές που προσφέρουν στο κοινωνικό Παντοπωλείο του 

Δήμου Λεμεσού. 

 Εθελοντές που επισκέπτονται  μοναχικά άτομα στην Κρατική Στέγη 

Άγιος Παντελεήμονας 

 

Εθελοντισμός στην κοινότητα 

Πολιτιστική ανάπτυξη της κοινότητας 

Εθελοντές μεταξύ των οποίων και πολλοί μαθητές βοήθησαν στη 

διεξαγωγή του Διεθνή Μαραθωνίου ΓΣΟ Λεμεσού 

Εθελοντισμός σε 

καταστάσεις εκτάκτου 

ανάγκης 

Ανθρωπιστική και άλλη βοήθεια 

Εθελοντές μάζεψαν τρόφιμα και τα ταξινόμησαν για να δοθούν σε 

άπορες οικογένειες 

 

Τομείς επιμόρφωσης 

εθελοντών  

 

Οι εθελοντές που προσφέρουν στον Ογκολογικό θάλαμο του Γενικού 

Νοσοκομείου Λεμεσού παρακολούθησαν πριν την τοποθέτηση τους 

επιμορφωτικά μαθήματα από την ψυχολόγο του ΠΑΣΥΚΑΦ. 

Οι εθελοντές που προσφέρουν στο Κέντρο Απεξάρτησης ΑΝΩΣΗΣ 

εκπαιδεύονται από τον υπεύθυνο του Κέντρου.  

Εκδόσεις Σώματος Το Σώμα Εθελοντών Λεμεσού σε συνεργασία με το ΕΣΣΕ Λεμεσού 
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Εθελοντών  

 

εκδίδει την εφημερίδα « Συμπόρευση» η οποία περιλαμβάνει ειδήσεις 

και νέα για τον εθελοντισμό και  προβάλλει τον εθελοντισμό και το 

εθελοντικό έργο που επιτελούν οι εθελοντικές οργανώσεις της 

Λεμεσού καθώς και το έργο των Ομίλων Κοινωνικής Προσφοράς των 

Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Λεμεσού. Επίσης έκδωσε έντυπο με 

θέμα  «Εθελοντισμός Θεμέλιο ανθρώπινης κοινωνίας» 

Δραστηριότητες Σώματος 

Εθελοντών 

 

 Το Σώμα Εθελοντών Λεμεσού σε συνεργασία με το Λύκειο Αγίας 

Φυλάξεως πραγματοποίησαν εκδήλωση για όλα τα παιδιά με 

ειδικές ανάγκες που διαμένουν στη Λεμεσό. Οι εθελοντές ετοίμασαν 

διάφορα εδέσματα και κέρασαν τα παιδιά και οι μαθητές με το 

μουσικό σχήμα τους τραγούδησαν και χόρεψαν με τα παιδιά. 

 

 Ομάδα εθελοντών οργάνωσε χριστουγεννιάτικο πάρτι στο Κέντρο 

Απεξάρτησης ΑΝΩΣΗ. 

 

 Την 1η  Δεκεμβρίου 2011 Το Σώμα Εθελοντών σε συνεργασία με το 

ΕΣΣΕ Λεμεσού πραγματοποίησαν Εορταστική Εκδήλωση με την 

ευκαιρία της Διεθνούς Ημέρας Εθελοντών. Κατά τη διάρκεια της 

εκδήλωσης τιμήθηκαν εθελοντές για τη μακρόχρονη προσφορά 

τους στον εθελοντικό τομέα.  

 

 Στις 9 Οκτωβρίου 2011 εθελοντές στελέχωσαν περίπτερο από τις 

10.00 π.μ. μέχρι τις 7.00 μ.μ. στο Πανηγύρι της Χαράς του 

Ιδρύματος Θεοτόκος   

 

  Στις 17 Δεκεμβρίου 2011 πραγματοποιήθηκε Τσάι προς τιμήν των 

εθελοντών του Σώματος Εθελοντών Λεμεσού. Κατά τη διάρκεια της 

εκδήλωσης μίλησε προς τους εθελοντές ο Πανιερώτατος 

Μητροπολίτης Λεμεσού κ.κ. Αθανάσιος και δόθηκαν οι ταυτότητες 

στους νέους εθελοντές. Στο τέλος της Εκδήλωσης το Μουσικό 

Λύκειο Λεμεσού ψυχαγώγησε τους εθελοντές. 

Παρουσιάσεις Σώματος 

Εθελοντών σε φορείς  

 Σε 10 Σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης Δημόσια και Ιδιωτικά έγιναν 

Διαλέξεις με θέμα τον Εθελοντισμό από τον Πρόεδρο του ΕΣΣΕ 

Λεμεσού. 

 Έγιναν σε 5 Δημοτικά Σχολεία  παρουσιάσεις για τον εθελοντισμό          

(φωτογραφίες, ποιήματα κ.α). από την Επιτροπή του Σώματος 

Εθελοντών    

Δραστηριότητες 

προώθησης/προβολής της 

Διαδικτυακής Πύλης 

Εθελοντισμού 

Δόθηκε ενημερωτικό υλικό σε όλα τα σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης 

Λεμεσού. Δόθηκε σε όλες τις εκδηλώσεις του Σώματος Εθελοντών και 

του ΕΣΣΕ Λεμεσού. 
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ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 
ΛΑΡΝΑΚΑΣ   

 

Αριθμητικά στοιχεία 2011 

Αριθμός εθελοντών:  132  (Τα στοιχεία δεν περιλαμβάνουν τον αριθμό των 

εθελοντών που προσφέρουν σε οργανώσεις) 

Σύνολο ωρών εθελοντικής εργασίας: 9,600 

Αριθμός νέων εθελοντών: 13   

Αρ. εθελοντών που εγγράφηκαν μέσω της Διαδικτυακής Πύλης Εθελοντισμού: 

12 

 

ΤΟΜΕΙΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

ΕΙΔΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

 

 Εθελοντισμός σε άτομα και 

οικογένειες 

 Εθελοντισμός σε κοινωνικά 

προγράμματα 

Στήριξη(καθοδήγηση-στήριξη-συντροφιά-φροντίδα- ψυχαγωγία) 

Η εθελοντική εργασία προσφέρεται σε μονήρη άτομα, σε άτομα με 

ειδικές ικανότητες, σε ενοίκους Κρατικών Στεγών με ηλικιωμένα άτομα 

 

Εθελοντισμός στην 

κοινότητα 

Περιβαλλοντική ανάπτυξη  

Καθαρισμός Πάρκων 

 

Τομείς επιμόρφωσης 

εθελοντών  

 

(Τομείς εκπαιδευτικών σεμιναρίων/συναντήσεων το 2011) 

- Διαχείριση Κοινωνικών Προβλημάτων και Θεμάτων Υγείας των 

Ηλικιωμένων στο Ιδρυματικό Πλαίσιο και στην Κοινότητα 

- Καθοδήγηση για σωστή επικοινωνία και επιτυχημένη ανάπτυξη 

ικανών στελεχών με βάση συμπεριφορά απόδοσης. 

Εκδόσεις Σώματος 

Εθελοντών  

Ενημερωτικό έντυπο του Σώματος Εθελοντών 

Δραστηριότητες Σώματος 

Εθελοντών 

 

 Συμμετοχή στην Εβδομάδα Εθελοντισμού 

 Εκστρατείες ενημέρωσης για τον εθελοντισμό σε σχολεία 

 Διοργάνωση εκδηλώσεων εθελοντών 

 Βοήθεια σε Εκδηλώσεις Κοινοτικών Προγραμμάτων 

 Διαλέξεις με θέμα τον εθελοντισμό για μαθητές μέσης εκπαίδευσης 

Παρουσιάσεις Σώματος 

Εθελοντών σε φορείς  

 Γυμνάσιο Φανερωμένης 

 Διανέλλειος Τεχνική Σχολή Λάρνακας 

 Λύκειο Αραδίππου 

 Δημοτικό Σχολείο Ξυλοτύμπου Α΄και Β΄ 

 Γυμνάσιο Κιτίου 

 Δ΄Δημοτικό Αραδίππου 

 Οργανισμός Νεολαίας 
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ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 
ΠΑΦΟΥ   

 

Αριθμητικά στοιχεία 2011 

Αριθμός εθελοντών:  48  (Τα στοιχεία δεν περιλαμβάνουν τον αριθμό των 

εθελοντών που προσφέρουν σε οργανώσεις) 

Σύνολο ωρών εθελοντικής εργασίας: 4800 

Αριθμός νέων εθελοντών: 2 

 

 

ΤΟΜΕΙΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

ΕΙΔΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

 

 

 

 

 Εθελοντισμός σε άτομα και 

οικογένειες 

 Εθελοντισμός σε κοινωνικά 

προγράμματα 

Στήριξη (καθοδήγηση  - στήριξη - συντροφιά - φροντίδα  - 

ψυχαγωγία) σε ευπαθείς ομάδες – Κέντρα Ενηλίκων – Στέγες 

Ηλικιωμένων – Νοσοκομεία – Κλινήρη άτομα. 

Κινητοποίηση – συντονισμός – συνεργασία με οργανώσεις μέλη μας 

για προσφορά βοήθειας και υπηρεσιών σε ευπαθείς ομάδες του 

πληθυσμού. 

Επαγγελματικές κοινωνικές υπηρεσίες 

Σχεδιασμός, συνεργασία και συντονισμός με το Γραφείο Ευημερίας 

Πάφου, την  Τοπική Αυτοδιοίκηση και άλλους οργανωμένους 

κοινωνικούς φορείς για τη δημιουργία Κοινοτικών Προγραμμάτων 

που βοηθούν την ανάπτυξη, πρόοδο και ευημερία των κατοίκων στην 

κοινότητα. 

 

 

 

 

Εθελοντισμός στην 

κοινότητα 

Περιβαλλοντική ανάπτυξη  

Συνεργασία με Περιβαλλοντικές Οργανώσεις, Δήμους, Κοινότητες, 

Σχολεία και άλλους οργανωμένους κοινωνικούς φορείς για ανάπτυξη 

και διατήρηση του φυσικού περιβάλλοντος. 

Δενδροφύτευση δημόσιων χώρων, πάρκων.  

Καθαριότητα πάρκων, παραλιών και άλλων δημόσιων χώρων.  

Εκδρομές Εθελοντών για να γνωρίσουν την Κυπριακή φύση. 

Κοινοτική Ανάπτυξη 

Οργάνωση κοινών περιφερειακών εκδηλώσεων Σ.Κ.Ε. και Ε.Κ.Ε. με την 

εμπλοκή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των κοινοτήτων για προβολή 

του έργου τους. 

Πολιτιστική ανάπτυξη της κοινότητας 

Οργάνωση κοινών περιφερειακών εκδηλώσεων Σ.Κ.Ε. και Ε.Κ.Ε. με την 

εμπλοκή των κοινοτήτων που προάγουν τον πολιτισμό, τα ήθη και τα 

έθιμα του τόπου μας. 

Εθελοντισμός σε 

καταστάσεις εκτάκτου 

ανάγκης 

Ανθρωπιστική και άλλη βοήθεια 

Συμμετοχή σε εκστρατείες συλλογής χρημάτων – έρανοι. 

Εθελοντισμός για 

εξυπηρέτηση των διοικητικών 

και άλλων αναγκών των 

Επαγγελματικές υπηρεσίες 

 Εκπαίδευση – Επιμόρφωση των οργανώσεων μελών του Ε.Σ.Σ.Ε. 

Πάφου 
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εθελοντικών οργανώσεων  Τεχνική βοήθεια στη διοργάνωση εκδηλώσεων και 

δραστηριοτήτων των μελών του Ε.Σ.Σ.Ε. Πάφου 

Διοικητικές & υποστηρικτικές υπηρεσίες 

Προσφορά γραφειακών υπηρεσιών σε όσες οργανώσεις μέλη του 

Ε.Σ.Σ.Ε. Πάφου δεν έχουν την υποδομή και τον εξοπλισμό και μπορεί 

να  χρειαστούν επιστολές ή  φωτοτυπίες  

Άλλο (καθορίστε) 

 

Το Γραφείο του Ε.Σ.Σ.Ε. Πάφου διαθέτει την αίθουσα συνεδριάσεων 

του,  σε όσες εθελοντικές οργανώσεις μέλη του δεν έχουν γραφεία 

για να γίνονται οι συνεδριάσεις τους.  

 

Τομείς επιμόρφωσης 

εθελοντών  

 

(Τομείς εκπαιδευτικών σεμιναρίων/συναντήσεων το 2011) 

 Επικοινωνία 

 Δημόσιες Σχέσεις 

 Βία στην Οικογένεια 

 Τρίτη Ηλικία 

 Ευρωπαϊκά Προγράμματα 

Εκδόσεις Σώματος 

Εθελοντών  

 

 Ενημερωτικό Διαφωτιστικό Έντυπο του Σώματος Εθελοντών Πάφου 

 Εφημερίδα « Έπαλξη του Εθελοντή » 

 Πορίσματα Συνεδρίων 

Δραστηριότητες Σώματος 

Εθελοντών 

 

 Εμπλοκή στη διοργάνωση του συνεδρίου του Ε.Σ.Σ.Ε.Π. 

 Συμμετοχή στην Εβδομάδα Εθελοντισμού 

 Παροχή τεχνικής βοήθειας στις οργανώσεις μέλη του Ε.Σ.Σ.Ε.Π. 

 Διαλέξεις από Εθελοντές με θέμα τον εθελοντισμό σε σχολεία 

 Εμπλοκή Εθελοντών στην έκδοση των πορισμάτων του Συνεδρίου 

του Ε.Σ.Σ.Ε.Π. 

 Εκστρατεία διαφώτισης και ενημέρωσης για τον εθελοντισμό.  

Παρουσιάσεις Σώματος 

Εθελοντών σε φορείς  

 Εκπαιδευτικά Ιδρύματα Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης της 

επαρχίας 

 Εκδηλώσεις Εθελοντικών Οργανώσεων μελών του Ε.Σ.Σ.Ε.Π. 

 Εκδηλώσεις άλλων οργανωμένων κοινωνικών συνόλων της 

επαρχίας  

Δραστηριότητες 

προώθησης/προβολής της 

Διαδικτυακής Πύλης 

Εθελοντισμού 

 Διανομή εντύπου για προώθηση/προβολής της Διαδικτυακής 

Πύλης Εθελοντισμού στις Εθελοντικές Οργανώσεις μέλη του 

Ε.Σ.Σ.Ε.Π., εκπαιδευτήρια Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης, άλλα 

οργανωμένα κοινωνικά σύνολα, δήμους, δημόσιους και 

ημικρατικούς οργανισμούς και άλλους φορείς της επαρχίας. 
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ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ   

 

Αριθμητικά στοιχεία 2011* 

Αριθμός εθελοντών:  127 (Τα στοιχεία δεν περιλαμβάνουν τον αριθμό των 

εθελοντών που προσφέρουν σε οργανώσεις) 

Σύνολο ωρών εθελοντικής εργασίας: 500 

 

 

 

ΤΟΜΕΙΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

ΕΙΔΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

 

 

 Εθελοντισμός σε άτομα και 

οικογένειες 

 

 Εθελοντισμός σε κοινωνικά 

προγράμματα 

 
 
 

Στήριξη (καθοδήγηση  - στήριξη - συντροφιά - φροντίδα  - 

ψυχαγωγία) 

- Στήριξη και συμπαράσταση σε αυτούς που έχουν χάσει κάποιο μέλος 

της οικογένειάς τους. 

- Έρανος και συλλογή χρημάτων στις κηδείες. 

-  Στήριξη και συμπαράσταση σε αρρώστους ή στις οικογένειές τους. 

-  Συμμετοχή των εθελοντών του ΕΣΣΕ Αμμοχώστου τόσο στις 

εκδηλώσεις των οργανώσεων μελών του, όσο και σε εκδηλώσεις 

άλλων οργανωμένων κοινωνικών συνόλων. 

Εθελοντισμός στην 

κοινότητα 

25/02/2011-27/02/2011: Φιλοξενία των παιδιών του Γυμνασίου και 

Λυκείου Ριζοκαρπάσου. Οι εθελοντές του ΕΣΣΕ Αμμοχώστου ανάλαβαν 

τη μεταφορά των παιδιών και των συνοδών τους από το οδόφραγμα 

των Στροβιλιών με λεωφορείο. Τους ξενάγησαν στον Αχυρώνα 

Λιοπετρίου, στο Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων του ΣΚΕ 

Λιοπετρίου, στο Κέντρο για Άτομα με Νοητική Υστέρηση «Απόστολος 

Παύλος», στο Λαογραφικό Μουσείο Αυγόρου και στο Κέντρο 

Προσφοράς και Αγάπης ΚΕΠΑ «Άγιος Χριστόφορος». Τα παιδιά και οι 

συνοδοί τους πέρασαν ένα ευχάριστο τριήμερο και φιλοξενήθηκαν σε 

ξενοδοχείο στον Πρωταρά. 

 

05/04/2011:Συμμετοχή του ΕΣΣΕ Αμμοχώστου στην Ευρωπαϊκή 

Περιοδεία του Έτους Εθελοντισμού 2011 στην Κύπρο 

Στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Έτους Εθελοντισμού 2011, 

πραγματοποιήθηκε η ευρωπαϊκή περιοδεία για την προώθηση του 

Εθελοντισμού στον εκθεσιακό χώρο της Κρατικής Έκθεσης. Το ΕΣΣΕ 

Αμμοχώστου συμμετείχε στην εκδήλωση και εκπροσωπήθηκε από το 

Περιφερειακό Πρόγραμμα Κατ’οίκον Φροντίδας Αμμοχώστου και το 

ΚΕΠΑ «Άγιος Χριστόφορος». Το ΕΣΣΕΑ και οι οργανώσεις του είχαν την 

ευκαιρία να προβάλουν το έργο τους στους επισκέπτες, να διανείμουν 

ενημερωτικό υλικό και να προβάλουν τα προγράμματα, τις υπηρεσίες 

και  δραστηριότητες που υλοποιούν. 

 

09/12/2011: Τρίτο Φεστιβάλ Χριστουγεννιάτικου Τραγουδιού Ελεύθερης 

Αμμοχώστου. Πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Γ’ 
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Δημοτικού Σχολείου Δερύνειας. Πήραν μέρος το Παιδικό Χορευτικό 

Συγκρότημα του Δήμου Δερύνειας, η Χορωδία του Δήμου Δερύνειας, η 

Χορωδία του Δήμου Σωτήρας και η Χορωδία «Μελιζόνα» του Δήμου 

Παραλιμνίου. 

Εθελοντισμός για 

εξυπηρέτηση των 

διοικητικών και άλλων 

αναγκών των εθελοντικών 

οργανώσεων 

Επαγγελματικές υπηρεσίες 

Συντονισμός-έρευνα για την έκδοση της εφημερίδας του ΕΣΣΕ. 

Διοικητικές & υποστηρικτικές υπηρεσίες 

- Συντονισμός-έρευνα για την έκδοση της εφημερίδας του ΕΣΣΕ 

- Γραφειακή εργασία στο ΕΣΣΕ 

- Συμμετοχή και υποστήριξη στα σεμινάρια και στις εκδηλώσεις του 

ΕΣΣΕ. 

Εκδόσεις Σώματος 

Εθελοντών  

 

- Εφημερίδα ‘Δράση του Εθελοντή’ 

- Ενημερωτικό Τρίπτυχο του ΕΣΣΕ Αμμοχώστου και του Σώματος 

Εθελοντών Αμμοχώστου. 

Δραστηριότητες Σώματος 

Εθελοντών 

 

- Εκδηλώσεις στα πλαίσια της Εβδομάδας Εθελοντισμού 

- Οργανωμένες επισκέψεις σε Ιδρύματα με Παιδιά με Ειδικές Ανάγκες και 

Στέγες Ηλικιωμένων. 

- Καθιερωμένη εκδήλωση για τους ηλικιωμένους στη Στέγη Ηλικιωμένων 

ΚΕΠΑ ‘Άγιος Χριστόφορος’, στο Παραλίμνι. 

- Ενημέρωση και διαφώτιση του κοινού κατά τη διάρκεια της 

Εβδομάδας Εθελοντισμού. 

- Οργανωμένη επίσκεψη στα εγκλωβισμένα παιδιά του Ριζοκαρπάσου. 

- Δείπνο Διοικούσας Επιτροπής ΕΣΣΕ Αμμοχώστου για το κόψιμο της 

βασιλόπιτας. 

 

25/02/2011-27/02/2011: Φιλοξενία των παιδιών του Γυμνασίου και 

Λυκείου Ριζοκαρπάσου. Οι εθελοντές του ΕΣΣΕ Αμμοχώστου ανάλαβαν 

τη μεταφορά και την ψυχαγωγία  των 17 παιδιών και των δύο συνοδών 

τους. Τους ξενάγησαν σε οργανώσεις-μέλη του ΕΣΣΕ Αμμοχώστου, 

καθώς σε Μουσεία και άλλους πολιτιστικούς χώρους της περιοχής. 

Παρουσιάσεις Σώματος 

Εθελοντών σε φορείς  

- 15/02/2011: Ενημέρωση για τον Εθελοντισμό- Επιμόρφωση των 

εθελοντών του ΕΣΣΕ Αμμοχώστου. 

- 25/02/2011: Παρουσίαση-Ενημέρωση για τον Εθελοντισμό στους 

μαθητές του Γυμνασίου και του Λυκείου Ριζοκαρπάσου. 

- 12/03/2011: Παρουσίαση-Ενημέρωση για τον Εθελοντισμό στο 

Γυμνάσιο Ειρήνης και Φιλίας στη Δερύνεια. 
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ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ ΕΡΓΑ 

 

ΟΜΑΔΕΣ ΕΘΕΛΟΝΤΏΝ ΣΤΟ ΚΡΑΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

Το ΠΣΣΕ σε συνεργασία με το Σώμα Εθελοντών Λευκωσίας ανέπτυξε, κατά το 2011, συνεργασία με το 

Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας για τη δημιουργία ομάδας εθελοντών και οργάνωσης των εθελοντών 

στο γενικό νοσοκομείο.   

 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΣΣΕ ΜΕ ΤΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΣΩΜΑ 

Ο πρόεδρος του ΠΣΣΕ σε συνάντηση με τον  Αρχηγό της Αστυνομίας  συζήτησαν τρόπους εγγραφής 

των μελών του αστυνομικού σώματος  στο Σώμα Εθελοντών και συνεργασίας των εθελοντών των 

Σωμάτων Εθελοντών με την Αστυνομία. 

 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑ 

ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΣΕ ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΣΤΗΝ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟ    

Συνέχεια του παγκύπριου εράνου που διοργάνωσε το ΠΣΣΕ σε συνεργασία  με τον  Κυπριακό Ερυθρό 

Σταυρό (ΚΕΣ) και τους εθελοντές των οργανώσεων μελών του το 2007 για στήριξη των πυροπαθών 

της Ελλάδας, το ΠΣΣΕ με τη στενή συνεργασία του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού και του Δήμου 

Πύργου Ηλείας παρακολουθούσε την πρόοδο των εργασιών ανέγερσης του δημοτικού ιατρείου του 

Δήμου, το οποίο έχει σχεδόν ολοκληρωθεί.  
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ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΝΤΥΠΟ ΥΛΙΚΟ ΠΣΣΕ   

Το ΠΣΣΕ ετοιμάζει και διαθέτει σειρά εκδόσεων και έντυπου ενημερωτικού υλικού για επίτευξη των στόχων 

του και υποστήριξη των οργανώσεων μελών του σε διάφορους τομείς.  Μέσα στα πλαίσια της 

προσπάθειας για διεύρυνση της συνεργασίας του ΠΣΣΕ με άλλους φορείς έκδωσε τα βασικά του 

ενημερωτικά έντυπα στην αγγλική και στην τουρκική γλώσσα και τα προώθησε σε αρμόδιους φορείς.   

 

Έκθεση Πεπραγμένων ΠΣΣΕ  2011: Μια περιεκτική ετήσια έκθεση η οποία παρουσιάζει το έργο που 

επιτελεί το  ΠΣΣΕ σε κάθε τομέα της αρμοδιότητας του. 

 

Ημερολόγιο ΠΣΣΕ και οργανώσεων μελών 2011: Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο το ΠΣΣΕ, 

συγκέντρωσε τις δραστηριότητες του και των οργανώσεων μελών του στο νέο του ημερολόγιο με 

στόχο την ευρεία ενημέρωση για τις δραστηριότητες των εθελοντικών οργανώσεων και την επίτευξη 

χρονικού συντονισμού και προγραμματισμού των διάφορων δραστηριοτήτων των οργανώσεων μελών 

του.   

 

Ενημερωτικό έντυπο Κέντρου Επιμόρφωσης ανάπτυξης και Έρευνας του ΠΣΣΕ: Ένα ενημερωτικό έντυπο 

το οποίο καταγράφει τη λειτουργία και τους τομείς επιμόρφωσης που προσφέρει στις οργανώσεις μέλη 

του το ΠΣΣΕ. 

 

Ενημερωτικό έντυπο Υπηρεσιών ΠΣΣΕ: Ένα ενημερωτικό έντυπο το οποίο καταγράφει όλο το φάσμα των 

υπηρεσιών που προσφέρει το Συμβούλιο προς τις οργανώσεις μέλη του. 

 

Ενημερωτικό Δελτίο ΠΣΣΕ: Ένα δελτίο το οποίο ενημερώνει τις εθελοντικές οργανώσεις και άλλους 

φορείς για το έργο του ΠΣΣΕ σε όλους τους τομείς της ευθύνης του.  

  

Ενημερωτικό έντυπο ΠΣΣΕ: Ένα ενημερωτικό έντυπο για το ρόλο του  ΠΣΣΕ και των  οργανώσεων  μελών 

του. 

 

Ενημερωτικό έντυπο για τη Διαδικτυακή Πύλη Εθελοντισμού: Ένα ενημερωτικό έντυπο το οποίο 

καταγράφει τις βασικές λειτουργίες της Πύλης www.ethelontis.net και τις δυνατότητες της για 

καταγραφή εθελοντών, ομάδων, αναγκών και διαχείρισης της εθελοντικής προσφοράς και των 

εθελοντών.  

 

Ενημερωτικό έντυπο για το Σώμα Εθελοντών: Ένα ενημερωτικό έντυπο για την αποστολή και το ρόλο 

του Σώματος Εθελοντών στις διάφορες επαρχίες.  

 

Ενημερωτικό έντυπο Υπηρεσία Ευρωπαϊκών Θεμάτων ΠΣΣΕ: Ενημερωτικό έντυπο το οποίο παρέχει 

πληροφορίες για τους τομείς στήριξης των οργανώσεων μελών του Συμβουλίου σε θέματα Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 

Εθνική Διακήρυξη για τον Εθελοντισμό: Η Εθνική Διακήρυξη για τον Εθελοντισμό συγκεντρώνει τις 

κοινές απόψεις και θέσεις των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ και καλεί όλους να φροντίσουν για την 

ευρεία διάδοση και δημοσιοποίησή της και να καταβάλουν προσπάθειες για να διασφαλίσουν ένα 

ευνοϊκό περιβάλλον για τον εθελοντισμό και τις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ.  

 

Πρακτικά 13ης Συνόδου της Βουλής των Γερόντων: Μια έκδοση η οποία καταγράφει τις εργασίες και τα 

πορίσματα της τελευταίας Συνόδου που πραγματοποιήθηκε στη Βουλή των Αντιπροσώπων. 
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Πρόγραμμα δραστηριοτήτων Εβδομάδας Εθελοντισμού 2011: Έντυπο  το οποίο καταγράφει τις 

εθελοντικές πρωτοβουλίες που πραγματοποιούνται στα πλαίσια  της Εβδομάδας Εθελοντισμού από το 

ΠΣΣΕ, τις οργανώσεις μέλη του, εκπαιδευτικούς και άλλους φορείς. 

 

Πρακτικά 20ου ετήσιου συνεδρίου ΠΣΣΕ: Μια περιεκτική καταγραφή των εργασιών του 20ου ετήσιου 

συνεδρίου με θέμα: ‘Εθελοντισμός στη σύγχρονη ευρωπαϊκή κοινωνία’. 

 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  

Παγκύπριος Οδηγός Προγραμμάτων και Υπηρεσιών των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ μελών του 

ΠΣΣΕ: Η πρώτη έκδοση του Παγκύπριου Οδηγού Προγραμμάτων και Υπηρεσιών του εθελοντικού τομέα 

αποτελεί μια σημαντική πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ και συνεισφορά προς τον πολίτη, τις υπηρεσίες και τις 

εθελοντικές οργανώσεις επειδή συγκεντρώνει και κατηγοριοποιεί θεματικά τα προγράμματα και τις 

υπηρεσίες που προσφέρει ο εθελοντικός τομέας. 

 

Πορίσματα έρευνας με τίτλο ‘Χαρτογράφηση των αναγκών και των προβλημάτων των ευπαθών 

ομάδων του πληθυσμού’: Η έκδοση καταγράφει τα πορίσματα της σχετικής έρευνας του ΠΣΣΕ που 

πραγματοποίησε στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Έτους Κατά της Φτώχειας και του Κοινωνικού 

Αποκλεισμού 2010, η οποία εντασσόταν στο έργο του ΠΣΣΕ με τίτλο ‘Εθελοντές Κατά της Φτώχειας και 

του Κοινωνικού Αποκλεισμού’ - Δίνουμε ‘φωνή’ στις ευπαθείς ομάδες. 

 

Βιβλίο ‘Όλα για το Παιδί’: Το βιβλίο αποτελεί πρωτοποριακή έκδοση στον τομέα των εκπαιδευτικών 

μαθημάτων και είναι πολύτιμο βοήθημα  για νηπιαγωγούς, παιδοκόμους και φοιτήτριες, το οποίο 

απευθύνεται κυρίως στις οργανώσεις μέλη του ΠΣΣΕ αλλά και σε εκπαιδευτικά ιδρύματα, νηπιαγωγεία και  

βρεφοπαιδοκομικούς σταθμούς και στοχεύει στη συνεχή καθοδήγηση και επιμόρφωση προσώπων που 

απασχολούνται  με προγράμματα που εξυπηρετούν παιδιά.  Η διάθεση του συνεχίζεται μέχρι σήμερα. 

 

Εγχειρίδιο Χειρισμού Εθελοντών: Το εγχειρίδιο αποτελεί ένα πολύτιμο εργαλείο για τις εθελοντικές 

οργανώσεις, το οποίο καταγράφει με απλό και συνοπτικό τρόπο όλα τα στάδια της εθελοντικής 

προσφοράς, τα οποία πρέπει να ακολουθούν οι εθελοντικές οργανώσεις που απασχολούν εθελοντές 

 

Ανακαλύψετε τη δράση και τις ευκαιρίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης / Πολιτικές – ευρωπαϊκά κονδύλια – 

ευρωπαϊκά προγράμματα: Η έκδοση αποτελεί ένα πρωτοποριακό βοήθημα, το οποίο συγκεντρώνει 

όλες τις βασικές πληροφορίες και θεματικές ενότητες που χρειάζεται να γνωρίζουν ή ενδιαφέρουν τις 

εθελοντικές οργανώσεις σε βασικούς τομείς πολιτικής και χρηματοδότησης της ΕΕ.  

 

Βιβλίο για τα παιδιά ‘Εθελοντισμός Τρόπος Ζωής’: Μια έκδοση  για παιδιά  με ζωγραφιές και  ποιήματα 

για καλλιέργεια της εθελοντικής τους συνείδησης  
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ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ   

 Προώθηση επιστημονικών/ερευνητικών στοιχείων ως υπόβαθρου για την αναβάθμιση της 

λειτουργίας του εθελοντικού τομέα 

 Προώθηση των αξιών και αρχών του εθελοντικού τομέα και ενημέρωση για τα οφέλη που 

προκύπτουν από τη συμβολή του στην κοινωνικο-οικονομική ανάπτυξη και συνοχή 

 Μεγιστοποίηση των προοπτικών του εθελοντικού τομέα για την περαιτέρω ανάπτυξη της 

παρέμβασης του στη δημιουργία ενός κοινωνικού περιβάλλοντος φιλικού προς τη 

διαφορετικότητα, την ανέχεια και υποστηριχτικού προς τις αρχές της κοινωνικής δικαιοσύνης 

Περαιτέρω ανάπτυξη των πλαισίων συνεργασίας όλων των αρμόδιων φορέων 

συμπεριλαμβανομένου και του ιδιωτικού τομέα 

 Περαιτέρω ανάπτυξη της οργανωμένης δομής του εθελοντισμού με στόχο τη δημιουργία 

ισχυρού ερείσματος για το μη κερδοσκοπικό τομέα της κυπριακής κοινωνίας  

 Ενίσχυση των δεξιοτήτων/ικανοτήτων του εθελοντικού τομέα  

 Περαιτέρω ανάπτυξη των μηχανισμών ενημέρωσης, καθοδήγησης και ανταλλαγής καλών 

πρακτικών μεταξύ των εθελοντικών οργανώσεων και του εθελοντικού τομέα σε διεθνές 

επίπεδο.  

 Δημιουργία ενός περιβάλλοντος που να διασφαλίζει τη διαφάνεια ώστε το εθελοντικό 

κίνημα να καθίσταται υπόλογο στα πλαίσια του εθελοντικού και κοινοτικού τομέα.  

 Δημιουργία υποδομών συνεχούς αξιολόγησης της δράσης και συμβολής του τομέα στη 

συνεχή αναβάθμιση του και της παρέμβασης του στους κοινωνικούς στόχους του κράτους.    

 Υποστήριξη των διοικητικών δομών των εθελοντικών οργανώσεων, μέσα από συνειδητή 

προσπάθεια για αναβάθμιση των διοικητικών συμβουλίων που απαρτίζονται από άτομα τα 

οποία ανιδιοτελώς αφιερώνουν το χρόνο τους για επίτευξη των σκοπών της κάθε 

οργάνωσης. 
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ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΕΛΗ  ΠΣΣΕ                                                                                                                              

                                                                                                                 

6 ΕΠΑΡΧΙΑΚA ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚA ΣΥΜΒΟΥΛΙA ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ (ΕΣΣΕ) 

ΕΣΣΕ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ & ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ  

Τ 22 51 26 02 Φ 22 51 25 98 

E eselev@cytanet.com.cy 

W www.volunteerism-cc.org.cy 

ΕΣΣΕ ΛΕΜΕΣΟΥ & ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ  

Τ 25 73 77 61 / 25 73 62 91, Φ 25 87 03 98  

E eselemesou@cytanet.com.cy 

W www.volunteerism-cc.org.cy 

ΕΣΣΕ ΛΑΡΝΑΚΑΣ & ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ  

Τ 24 65 05 25,  Φ 24 62 46 59 

E esselarnacas@cytanet.com.cy 

W www.volunteerism-cc.org.cy 

ΕΣΣΕ  ΠΑΦΟΥ & ΣΩΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ  

Τ 26 95 37 25 Φ 26 95 31 25 

E esepha@cytanet.com.cy 

W www.volunteerism-cc.org.cy 

ΕΣΣΕ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ  

Τ 99 12 45 21  Φ 23 74 40 02 / 23 82 02 94 

E esseammochostou@cytanet.com.cy 

E chan@cytanet.com.cy 

W www.volunteerism-cc.org.cy 

ΕΣΣΕ ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ  

Τ 22 25 51 55  Φ 22 25 51 56 

Ε kolioueleni@gmail.com 

W www.volunteerism-cc.org.cy 

 
270   ΤΟΠΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ [μέλη των ΕΣΣΕ] 

 Επαρχιακές εθελοντικές οργανώσεις κοινωνικής 

προσφοράς 

 Συμβούλια Κοινοτικού Εθελοντισμού 

Επιτροπές Κοινοτικού Εθελοντισμού 

 

 

55  ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΥΠΡΟΥ  

Τ  22 44 62 22,  Φ 22 31 68 22 

E  info@anticancersociety.org.cy 

W  www.anticancersociety.org.cy 

ΑΝΤΙΛΕΥΧΑΙΜΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΥΠΡΟΥ 

Τ 22 49 72 41 Φ 25 58 50 80 

ΑΝΤΙΡΕΥΜΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΥΠΡΟΥ  

Τ  22 42 82 85,  Φ 22 42 82 88 

E  cyplar@cytanet.com.cy 

W  www.rheumatism.org.com 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

Τ  22 02 96 56 Φ 22 10 17 46 

E  ceo@partner1.cy.com 

EUROPA UOMO ΚΥΠΡΟΥ 

Τ 22 76 26 10,  Φ 22 76 20 53 

E europauomocyprus@cytanet.com.cy 

ΙΔΡΥΜΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ‘ΑΓΙΑ 

ΣΚΕΠΗ’ 

Τ 22 63 45 11   Φ 22 63 48 88 

Ε agiaskepi.bio@gmail.com 

ΚΕΝΘΕΑ  

Τ  22 38 55 88 Φ  22 38 55 80 

E  kentheak@cytanet.com.cy 

W   www.kenthea.org.cy 

ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΦΟΡΟΥΜ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ  

Τ  22 49 08 49  Φ 22 49 12 49 

E info@europadonna.com.cy 

W  www.europadonna.com.cy  

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ  

Τ  22 66 69 55  Φ 22 66 69 56 

E αdmin@redcross.org.cy 

W www.redcross.org.cy 

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ 

Τ  22 51 61 12   Φ 22 51 61 18 

Ε  info@katanalotis.org.cy 

W  www.cyprusconsumers.org.cy  
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      www.katanalotis.org.cy 

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  

Τ  22 75 10 93/1455  Φ  22 75 74 95 

E famplan@spidernet.com.cy 

W   www.cyfamplan.org 

ΛΑΪΟΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΑΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ  

Τ   22 66 79 77  Φ 22 62 24 69 

E  thomasgk@cablenet.com.cy 

 

ΙΔΡΥΜΑ MEDICALERT ΚΥΠΡΟΥ 

Τ 22 31 51 13  Φ 22 49 22 16 

Ε medicalert@cytanet.com.cy 

W www.medicalertcyprus.com 

ΛΑΤΙΝΙΚΗ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ 'ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ' 

Τ  22 42 87 77   Φ  22 51 76 87 

 

ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ  

Τ 22 51 25 67  Φ  22 49 88 29 

 

ΜΙΚΡΟΙ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ  

T  70001770  Φ  22 66 69 13  

E  info@youngvolunteers.org 

W  www.youngvolunteers.org 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΓΟΝΕΩΝ 

ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ (Π.Ο.ΣΥ.ΓΟ.Π.Ε.Α) 

Τ   99 61 09 81    Φ  22 57 44 00 

Ε  info@posygopea.org.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ 

ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ  

Τ  24639957   Φ  24639956  

E  smands@cytanet.com.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ 

ΑΝΑΠΗΡΩΝ  

Τ    22 42 63 01   Φ  22 31 32 50 

E    organosdisabled@cytanet.com.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ  

Τ    22 75 86 22 /22 75 86 53 Φ 22 75 89 03 

E   polyteknon@cytαnet.com.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΟΝΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

Τ  22 44 60 22/22 46 60 33  Φ 22 46 60 05 

E  pasygondim@cytanet.com.cy 

W  www.goneisdemotikon.com 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΑΝΤΙΑΝΑΙΜΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  

Τ   22 42 91 41 / 2  Φ  22 31 57 92 

E  info@thalassemia.org.cy 

W  www.thalassemia.org.cy 

 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΑΝΤΙΛΕΥΧΑΙΜΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 'ΖΩΗ' 

Τ    22 34 20 80  Φ  22 33 53 63 

Ε    zoe@antileukemia-zoe.org.cy 

W  www.antileukemia-zoe.org.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΑΝΤΙΝΑΡΚΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  

Τ 22 75 10 20/22 46 00 77    Φ  22 76 35 55 

E  p.a.s@cytanet.com.cy 

 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΔΙΑΒΗΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  

Τ   22 66 95 40  Φ  22 66 21 52 

E   cyprusdiabeticassociation@cytanet.com.cy 

W  www.diabetes.org.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΤΥΦΛΩΝ 

ΠΑΙΔΙΩΝ  (ΠΑΣΥΓΟΤΠ) 

Τ   99 61 09 81  Φ 2 2 57 44 00 

Ε  christos.avgoustinos@cyta.com.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΦΙΛΩΝ 

ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ  

Τ  22 31 51 96 / 22 51 44 34 Φ  22 31 55 98 

E pediheart@cytanet.com.cy 

W www.pediheart.org.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΚΩΔΗ 

ΚΟΛΙΤΙΔΑ ΚΑΙ ΤΗ ΝΟΣΟ ΚΡΟΟΥΝ  

Τ   70008084 

Ε   info@cycca.org 

W  www.cycca.org 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΤΥΦΛΩΝ  

Τ 22 42 69 69  Φ 22 42 02 56 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ  

ΣΚΛΗΡΥΝΣΗΣ  

Τ  22 59 09 49  Φ 22 59 09 79 

E   multipscy@cytanet.com.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΥΣΛΕΞΙΑ  

Τ  22 31 94 11 / 2  Φ 22 31 82 99 

E dyslexiacy@cytanet.com.cy 

W  www.cyprusdyslexia.com 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ 

ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΜΕΣΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Τ  22 66 56 00  Φ 22 66 56 00 

Ε  psgme6@cytanet.com.cy 
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ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΩΝ  

Τ  22 37 85 19 / 22 37 85 39 Φ 22 37 83 81 

E cardio@cytanet.com.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΑΡΚΙΝΟΠΑΘΩΝ & 

ΦΙΛΩΝ  

Τ  22 34 54 44  Φ 22 34 61 16 

E  info@pasykaf.org W www.pasykaf.org.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΕΡΙΜΝΗΣ ΜΑΡΩΝΙΤΩΝ 

Τ 22 76 58 96  Φ 22 76 92 12 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΟΛΕΜΙΣΤΩΝ Β' 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ  

Τ 22 66 92 69  Φ 22 66 86 89 

Ε-mail: asswwii@logos.cy.net 

W www.cyprusveterans.com.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΨΥΧΙΚΗΣ 

ΥΓΕΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ & ΕΦΗΒΟΥ  

Τ 24 62 42 04  Φ  24 62 42 09 

Ε neopap@cytanet.com.cy 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΣΠΑΣΤΙΚΩΝ & ΑΝΑΠΗΡΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 

Τ  22 77 19 30  Φ 22 77 31 01 

E Kentro.spastikon@cytanet.com.cy 

W  www.cprehabcenter.com 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΤΟΜΩΝ ΤΗΣ 

ΝΟΣΟΥ ΑΛΤΣΧΑΪΜΕΡ  

Τ 24 62 71 04  Φ 24 62 71 06 

E alzhcyprus@yahoo.com 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΤΗΘΙΚΩΝ 

ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ 

Τ  22 66 88 84  Φ 22 66 08 74 

 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΝΤΑΟΥΝ  

Τ  99 43 41 70  Φ 22 43 60 15 

E  lucassnet@logos.cy.net 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ 

ΥΓΕΙΑΣ  

Τ 22 37 92 67  Φ 22 75 04 70 

Ε  therapia@gmail.com 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΕΩΣ ΦΥΛΑΚΙΣΜΕΝΩΝ 'ΑΠ. 

ΟΝΗΣΙΜΟΣ' 

Τ 22 81 62 70  Φ 22 81 62 73 

E spmedical@cytanet.com.cy 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΥΤΙΣΜΟ ΚΥΠΡΟΥ 

Τ  25 34 34 61   Φ  25 34 34 46 

Ε  autisticassociation@cytanet.com.cy 

 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΚΥΠΡΟΥ  

T 22 76 60 44  Φ 22 76 60 44 

Ε cyprus.asw@primehome.com W  www.casw.org.cy 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΥΟΠΑΘΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 

Τ  22 39 26 10    Φ  22 39 27 19 

Ε  mda@cing.ac.cy 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ & ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΗΣ ΒΙΑΣ 

ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

Τ  1440/22 33 90 01  Φ 22 46 29 30 

E   info@domviolence.org.cy 

W  www.domviolence.web.cy 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΩΝ 'ΑΓΙΑΣ ΣΚΕΠΗΣ'  

Τ  22 66 72 42  Φ 22 66 79 72 

E  info@eminentia.com.cy 

 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΔΙΑΤΑΡΑΧΗ 

ΕΛΛΕΙMΜΑΤΙΚΗΣ  ΠΡΟΣΟΧΗΣ ΜΕ/ΧΩΡΙΣ 

ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ  

Τ  22 44 65 92  Φ 2244 65 93 

Ε  info@add-adhd.org.cy  W www.add-adhd.org.cy 

ΣΩΜΑ ΚΥΠΡΙΩΝ ΟΔΗΓΩΝ  

Τ 22 78 15 87 / 22 78 09 86 Φ 22 77 92 18 

E soma.odigon@cytanet.com.cy 

ΣΩΜΑ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΥΠΡΟΥ  

Τ 22 66 35 87  Φ  22 66 27 29 

E   spk@cyprusscouts.org 

W   www.cyprusscouts.org 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΔΡΟΜΕΩΝ ΚΥΠΡΟΥ ‘ΠΕΡΙΚΛΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ’ 

Τ 22 31 27 04  Φ 22 67 29 84 

E  mail@periclis.com.cy W www.periclis.com.cy 

ΤΑΜΕΙΟ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΩΦΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ  

Τ 22 30 54 22 / 5  Φ 22 30 54 23 

E deafschool@valicom.com.cy 

W  www.deafschool.valicom.com.cy 

ΤΑΜΕΙΟ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΤΥΦΛΩΝ 'ΑΓΙΟΣ ΒΑΡΝΑΒΑΣ'  

Τ 22 40 33 00  Φ 22 40 33 40 

E varnavas@cytanet.com.cy 
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ΕΚΘΕΣΗ  

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 

 
2011 

 

Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) είναι νομικό πρόσωπο και 

αναγνωρίζεται ως το Ανώτατο Συντονιστικό Σώμα Εθελοντικής Προσφοράς με βάσει το 

νόμο αρ. 61(Ι)/2006 που διέπει τη λειτουργία του.  Μέλη του είναι: 6 Επαρχιακά 

Συντονιστικά Συμβούλια Εθελοντισμού, 55 Παγκύπριες Εθελοντικές Οργανώσεις/ΜΚΟ και 

πέραν των 280 εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ σε τοπικό επίπεδο (επαρχιακές 

εθελοντικές οργανώσεις, Συμβούλια και Eπιτροπές  Κοινοτικού Εθελοντισμού) 

 

 

Δίνουμε ‘φωνή’ και συντονίζουμε τον εθελοντικό τομέα 

 

 

 

Ανδρέα Αβρααμίδη 9, 3ος όροφ. διαμ. 301, 2024  Στρόβολος – Λευκωσία 

T.Θ. 24649, 1302 Λευκωσία 

Τηλ +357 22 514786  │Φαξ +357 22 514788 

i n fo @ v o l u n t e e r i s m - c c . o r g . c y  │ w w w . v o l u n t ee r i s m - c c .o r g . c y  

w w w . e t h e l o n t i s .n e t  ( Δ ι α δ ι κ τ υ α κ ή  Π ύ λ η  Ε θ ε λ ο ν τ ι σ μ ο ύ )  

   

 

 


